Ustalenia ze spotkania Rady Programowej ds. Budżetu Obywatelskiego 
w dniu 4 lipca 2017 r.
Spotkanie rozpoczął Przewodniczący Rady Programowej, Pan Grzegorz Justyński, który po powitaniu zebranych przedstawił porządek spotkania (zał. nr 1). Został on jednomyślnie przyjęty. Lista obecności na spotkaniu stanowi zał. nr 2.
W punkcie 3 Przewodniczący poinformował zebranych o zakończeniu procesu opiniowania wniosków przez komórki merytoryczne Urzędu. Obecnie trwa analizowanie wniosków i rekomendacji wystawionych przez te komórki przez Doraźną Komisję ds. Partycypacji Społecznej i Budżetu Obywatelskiego Rady Miejskiej w Łodzi, które ma zakończyć się do 15 lipca br. 13 wniosków rowerowych mających negatywną rekomendację ZDiT zostało przekazanych do rozpatrzenia przez specjalny Zespół Rowerowy. Do udziału w jego pracach zostali zaproszeni autorzy tych wniosków. 
Po zakończeniu prac Doraźnej Komisji materiały zostaną przekazane do Prezydenta Miasta Łodzi, przy czym wnioski kontrowersyjne zostaną poddane dodatkowej analizie. Zatwierdzone przez Prezydenta wnioski do głosowania w BO i odrzucone zostaną opublikowane najpóźniej na 14 dni przed rozpoczęciem głosowania. Rozpoczyna się ono 
16 września br. Od połowy sierpnia do 8 października br. będzie trwała akcja promocyjna, 
w tym Festiwal Budżetu Obywatelskiego na ul. Piotrkowskiej.  
Dotychczasowy przebieg BO przyniósł szereg kwestii, które będą wymagały stanowiska Rady Programowej. Należy do nich zaliczyć przypadek wniosków seryjnych o charakterze lokalnym, tj. identycznych albo podobnych wniosków dotyczących kilku, kilkunastu albo wszystkich 36 osiedli. W wielu społecznościach odbierane jest to bardzo krytycznie i traktowane jako narzucanie pewnych rozwiązań bez związku z hierarchią rzeczywistych potrzeb. Nadal budzi zastrzeżenia sprawa wniosków do BO dotyczących szkół, przedszkoli czy poradni zdrowia. 
Zakończyło się 18 spotkań osiedlowych z mieszkańcami, na których były prezentowane przez autorów i dyskutowane wnioski. Była to swoista ewaluacja tegorocznego BO. Raporty ze spotkań (członkowie Rady otrzymali je drogą mailową) zawierają różnorodne propozycje do rozważenia takie jak:

· wprowadzenie obowiązku prezentowania wniosków przez autorów na spotkaniach z mieszkańcami,
· zmiana sposobu ustalania wyników głosowania - wykorzystanie relacji kosztów wniosku do liczby uzyskanych głosów zamiast samej liczby głosów,

· wprowadzenie obowiązku oddania 5 głosów,
· ograniczenie liczby kodów weryfikacyjnych z 5 do jednego,
· włączenie Rad Osiedli do analizy wniosków,

· wycofanie kart papierowych do głosowania w BO,
· ograniczenie wniosków tylko do przedsięwzięć ogólnodostępnych,

· powrót do zadań dzielnicowych zamiast osiedlowych,

· ograniczenie prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem przestrzeni czy sprzętu z BO,

· wyznaczanie punktów do głosowania przez Rady Osiedli,

· zwiększenie liczby punktów mobilnych do głosowania. 
W dyskusji stanowiącej kolejny punkt, zwrócono uwagę na to, iż powinno promować się ludzi aktywnych w BO, jego wartości, a nie BO jako produkt.
W punkcie 5 Przewodniczący zaproponował kolejne spotkanie Rady na 19 albo 26 września 2017 r. Zostało to jednomyślnie zaakceptowane.
Ze względu na brak spraw różnych, Przewodniczący podziękował członkom Rady za udział w spotkaniu i zakończył je. 
