Ustalenia ze spotkania Rady Programowej ds. Budżetu Obywatelskiego 
w dniu 3 października 2017 r.
Spotkanie rozpoczął Przewodniczący Rady Programowej, Pan Grzegorz Justyński, który po powitaniu zebranych przedstawił porządek spotkania (zał. nr 1). Został on jednomyślnie przyjęty. Lista obecności na spotkaniu stanowi zał. nr 2.
W punkcie 3 Przewodniczący poinformował zebranych o szczegółach dotyczących obecnej fazy BO oraz podzielił się refleksjami na bazie ostatnich doświadczeń. 
Od 16 września do 1 października 2017 r. trwało głosowanie przy pomocy kart papierowych, a do 8 października do godz. 24:00 twa głosowanie przez internet. Uruchomiono 15 punktów do głosowania papierowego, kilkadziesiąt punktów do głosowania internetowego w miejskich bibliotekach oraz mobilny punkt do głosowania w autobusie zatrzymującym się w takich punktach miasta jak galerie handlowe czy stadiony.
Na inaugurację głosowania odbył się II Festiwal Budżetu Obywatelskiego na centralnym odcinku ul. Piotrkowskiej, od ul. Zamenhofa do ul. Struga, w którym wzięło udział ponad 70 autorów wniosków promujących swoje propozycje.
Należy wspomnieć o oddolnej inicjatywie kibiców Widzewa, którzy we własnym zakresie stworzyli możliwości głosowania elektronicznego wykorzystując do tego tablety. Co ważne, informowali głosujących nie tylko o projektach najbardziej ich interesujących, ale także o innych widzewskich. 
Według stanu na 3.10.2017 r. w głosowaniu wzięło udział ponad 51 tys. osób, z czego 45 tys. przez internet i ok. 6 tys. na kartach papierowych.
Wyraźnie mniejsza aktywność w głosowaniu papierowym jest skutkiem dystrybucji opieczętowanych kart tylko poprzez punkty do głosowania. Były telefony od pacjentów czy pensjonariuszy, którzy mieli trudności z uzyskaniem kart. W związku z tym przeprowadzono rozmowy z personelem tych instytucji po to by został zapewniony dostęp do kart. Ponadto w szpitalu Jonschera wspólnie z jedną z fundacji utworzono mobilny punkt do głosowania, w którym personel i pacjenci mogli głosować przez 4 godziny. Tego typu działania należałoby rozszerzyć w przyszłej edycji być może poprzez zlecenie zadania do realizacji przez organizację pozarządową.
Po raz kolejny wraca kwestia zrównania szans wniosków dotyczących instytucji czy placówek miejskich z wnioskami obywatelskimi. W tym kontekście trzeba będzie m.in. rozważyć kwestię tzw. koszyków tematycznych.
Pojawił się pomysł, aby skrócić całą procedurę BO i zamknąć ją wraz z głosowaniem do końca czerwca 2018 r., a to w związku z tym, że na początku listopada 2018 r. będą wybory samorządowe.
Sprawdziła się ścieżka dalszego rozpatrywania wniosków budzących kontrowersje społeczne czy takich co do których powzięto nowe informacje (było ich ok. 30 w obecnej edycji BO), już po zakończeniu prac przez Doraźną Komisję Rady Miejskiej. Dobrym przykładem wypracowania rozwiązania jest sprawa boiska na Widzewie w lokalizacji najpierw Niciarniana, a potem Sępia. 
Dobrym rozwiązaniem okazało się także umieszczenie linku do ankiety ewaluacyjnej BO w aplikacji do głosowania. W tym roku wpłynęło już ponad 1000 ankiet, podczas gdy w latach poprzednich było ich zazwyczaj ok. 200.
W punkcie czwartym porządku została podniesiona kwestia potrzeby wypracowania rekomendacji przez Radę dla dwóch sytuacji – dysponowania przez BO kwotą środków analogiczną jak tym roku i wersją znacznego, np. do 80 mln zł, ich wzrostu, a także kwestia przygotowania dla Rady zestawu kluczowych zagadnień do rozstrzygnięcia.
Wobec tego, że na 21.10.2017 r. planowane jest ogłoszenie wyników BO, Przewodniczący zasugerował, aby Rada spotkała się 24.10.2017 r.
Ze względu na brak spraw różnych, Przewodniczący podziękował członkom Rady za udział w spotkaniu i zakończył je. 
