SPRAWOZDANIE Z PRAC KOMISJI DIALOGU OBYWATELSKIEGO DS. REWITALIZACJI ZA ROK 2017. 
Komisje Dialogu Obywatelskiego wpisały się w standardy współpracy w Łodzi. Od wielu lat działają KDO zajmujące się wieloma ważnymi sprawami dla organizacji, dla Miasta, dla mieszkańców. KDO ds. rewitalizacji powstało w 2015 roku. 

W 2017 roku KDO spotykało sie regularnie co miesiąc, choć czasem w niewielkim składzie. Podczas spotkań KDO poruszało następujące tematy: 
ZASADY POWOŁYWANIA KOMITETU REWITALIZACJI / WSPÓŁPRACA Z KOMITETEM 
KDO jeszcze w 2016 roku aktywnie włączyło się w pracę nad zasadami powoływania Komitetu Rewitalizacji. Przedstawiciele KDO we współpracy z Biurem ds. Rewitalizacji wypracowali wstępne zasady powoływania Komitetu. Brali też udział w roboczych spotkaniach dotyczących KR. W ramach KDO planowano też współpracę z Komitetem. W skład Komitetu weszły 2 osoby spośród członkiń i członków KDO (Jolanta Woźnicka i Wojciech Wycichowski). Takie powiązanie personalne pozwala na sprawny przepływ informacji między tymi ciałami. 

Komitet Rewitalizacji i jego komisje zajmowały się co najmniej 2 sprawami, które są aktualne również dla KDO: 1. kwestia monitorowania wskaźników Gminnego Programu Rewitalizacji, 2. zadania realizowane w ramach Programu Współpracy, powiązane z GPR. 
ZAPISY GPR I ICH PRZEŁOŻENIA NA PROGRAM WSPÓŁPRACY NA ROK 2018, 

WŁĄCZENIE ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH W REALIZACJĘ ZADAŃ Z GPR. 
Zadania i obszary wskazane do współpracy, czy realizacji w partnerstwie z NGO na rok 2017 zostały częściowo zrealizowane. Przede wszystkim w 2017 zostały złożone i częściowo rozpoczęte projekty społeczno - zawodowe. Wszystkie projekty w tym obszarze realizowane są w partnerstwach kilku NGO i Miasta. 

W zadaniach na rok 2018 pojawiły się natomiast nowe zapisy. Wybrane zadania (głównie w Wydziale Zdrowia i Wydziale Sportu) zostały podzielone na zadania realizowane na obszarze rewitalizowanym i zadania realizowane w pozostałej części miasta. Zapis taki jest niejasny. KDO interweniowało w tej sprawie. Wyjaśnienia, które otrzymaliśmy nie były zadowalające. Ostatecznie podjęto decyzję, by monitorować, jak będą przeprowadzane konkursy. Niepokój budzi głównie fakt, że w ramach tego samego budżetu na poszczególne zadania realizowane są zadania zarówno w obszarze, jak i poza. KDO stoi na stanowisku, że specjalna interwencja, jakiej wymaga rewitalizacja wymaga też zaangażowania specjalnych środków, w tym środków finansowych. 
Sprawa była dyskutowana również na spotkaniach Komitetu Rewitalziacji. 
REWITALIZACJA OBSZAROWA 
Podczas czerwcowego spotkania KDO Koordynator Obszaru 7,8 Rafał Michaś zaprezentował koncepcję Ogrodów Karskiego. Członkinie i członkowie KDO zapoznali się z propozycjami. Wniesiono prośbę (wyrażoną przez Martę Karbowiak), żeby jak najwięcej drzew zostało na terenie Ogrodów. Biuro ds. Rewitalizacji wesprze tą prośbę w ZIM. KDO planowało spotkania z pozostałymi koordynatorami obszarów. W 2017 żadne kolejne spotkanie nie doszło do skutku. 

Dyskutowano też podczas spotkań nad technologią, jaka będzie wykorzystywana podczas remontów budynków w Łodzi. Dyskutowano o kosztach tych remontów i potem kosztach eksploatacyjnych, których nie bierze się pod uwagę podczas projektowania, podczas tworzenia dokumentacji przetargowych itp. 

ZWIĘKSZENIE ILOŚCI ORGANIZACJI CZŁONKOWSKICH W KDO 

Ciągle prowadzone są działania, które maja na celu zwiększenie ilości organizacji uczestniczących w pracach KDO.W okresie wakacyjnym każda z organizacji, które wypełniły deklaracje została poproszona o odnowienie swojej deklaracji telefonicznie. W rezultacie zaktualizowano listę adresową. Uporządkowano też kwestie formalne. 
ZAPLANOWANIE SPOTKAŃ EDUKACYJNYCH DLA NGO 

Biuro ds. Rewitalizacji od 2017 roku prowadzi działania edukacyjne i informacyjne dla przedstawicielek i przedstawicieli organizacji pozarządowych. KDO jest zapraszane i jego przedstawiciele uczestniczą w tych wydarzeniach. W 2017 roku rozpoczęły się cykle szkoleń dla urzędników i przedstawicieli KDO. Mamy nadzieję, że to działanie zwiększy wiedzę o rewitalizacji i jej przebiegu w Łodzi wśród łódzkich organizacji. 
PLANY KDO NA ROK 2018: 
· kontynuowanie spotkań z koordynatorami poszczególnych obszarów rewitalizacji obszarowej; 

· włączenie się w pracę nad aktualizacją Gminnego Programu Rewitalizacji; 
· udział w pracach nad Wieloletnim Programem Współpracy, szczególnie w obszarze zadań związanych z rewitalizacją; 

· zaangażowanie się w działania monitorujące wskaźniki GPR szczególnie dla celu strategicznego 1 „uzyskać spójność społeczną”. 
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