Sprawozdanie z prac Komisji Dialogu Obywatelskiego za rok 2016. 
Komisje Dialogu Obywatelskiego wpisały się w standardy współpracy w Łodzi. Od wielu lat działają KDO zajmujące się wieloma ważnymi sprawami dla organizacji, dla Miasta, dla mieszkańców. W 2015 roku zostało powołane KDO ds. rewitalizacji. To był moment, gdy Miasto Łódź realizowało pilotażowy projekt, którym powstały 3 duże programy społeczne: Program Animacji Społecznej, Program Partycypacyjny i Program Edukacyjny. Wszystkie programy mocno angażowały organizacje pozarządowe, one były realizatorami i w sporej części beneficjentami tych programów. 
Rok 2016 to czas tworzenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Łodzi, dyskusji o kształcie projektów w ramach rewitalizacji obszarowej, ustalania zasad powoływania i funkcjonowania Komitetu Rewitalizacji. W tym czasie zadania związane z rewitalizacją po raz pierwszy znalazły się w programach współpracy Miasta Łodzi z organizacjami pozarządowymi, zarówno w rocznym na 2017, jak w wieloletnim programie współpracy. 
W roku 2016 KDO spotkało się 10 razy. Spotkania odbywały się regularnie co miesiąc (z wyłączeniem miesięcy wakacyjnych). Podczas spotkań w 2016 KDO poruszało następujące tematy: 

KSZTAŁT GMINNEGO PROGRAMU REWITALIZACJI 

Rok 2016 w łódzkiej rewitalizacji to czas tworzenia Gminnego Programu Rewitalizacji. Na podstawie wcześniejszych założeń i efektów doradztwa prowadzonego przez firmę konsultingową Miasto Łódź przystąpiło do prac na GPR. Powołano zespół ds. rewitalizacji, w skład którego weszła też przedstawicielka KDO (Jolanta Woźnicka). Ze strony KDO wnoszono do GPR uwagi zwiększające udział sektora pozarządowego w realizacji zadań. 
ZAPISY GPR I ICH PRZEŁOŻENIA NA PROGRAM WSPÓŁPRACY NA ROK 2017, 

WŁĄCZENIE ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH W REALIZACJĘ ZADAŃ Z GPR. 

W 2016 odbyły się też dwa spotkania wspólne KDO i Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego. Ich głównym tematem było włączenie w programy współpracy zadań związanych z rewitalizacją, zarówno na rok 2017, jak i w program wieloletni 2016 - 2018. Główne obszary zainteresowania KDO to: 
· działania pilotażu realizowanego przez Miasto Łódź - sporo działań zapisanych w projekcie może być realizowanych we współpracy z NGO; obecnie w programie współpracy na rok 2017 znalazł się jedynie konkurs na zadanie „modelowa wspólnota”; projekt pilotażowy zawiera jednak kilka innych zadań, które mogą być realizowane we współpracy; niestety nie udało się ich wpisać w program współpracy na 2017; istnieje jednak szansa, że zostaną one zlecone w procedurach z PZP, stworzy to szansę organizacjom prowadzącym działalność ekonomiczną na startowanie w postępowaniu i realizację zadań. 
· W projektach rewitalizacji obszarowej 1 - 8 w ramach działań crossfinasingowych można realizować społeczne funkcje i działania we współpracy z NGO. W ramach prac KDO dyskutowano o zadaniach, które w cross można włączyć. KDO zaproponowało m in następujące zadania: stworzenie i realizacja programu wolontariat w mieszkaniu wspomaganym polegającego na rozbudowie bazy wolontariuszy, którzy po przygotowaniu będą wspierać zawodowych asystentów w działaniach na rzecz mieszkańców mieszkań chronionych, zadanie zlecone organizacjom pozarządowym, utworzenie programu wsparcia samopomocowego dla osób starszych opartego o pomoc sąsiedzką, grupy wsparcia i działania samopomocowe; zadanie zlecone organizacjom pozarządowym, projekty mikrodziałań sąsiedzkich zwiększających integrację mieszkańców realizowane w formie mikrograntów na działania włączające, zadanie zlecone organizacjom pozarządowym [prace nad zapisami do cross finansingu będą kontynuowane] 

· zapisy GPR mówią o realizacji wielu projektów społecznych związanych z aktywizacją społeczno - zawodową, edukacją, zabezpieczeniem społecznym; wiele z tych projektów będzie realizowanych przez Miasto w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego; zakres projektów daje szansę na współprace z NGO; potrzeba jedynie doprecyzowania harmonogramu konkursów i ustalenia, jak tworzyć partnerskie projekty. 
Wszystkie powyższe obszary działania mogą mieć wyraz w zapisach programu współpracy na kolejne lata. 
Dodatkowo w kwietniu 2016 odbyła się debata o rewitalizacji organizowana przez Gazetę Wyborczą, z udziałem władz miasta (w tym Prezydent Miasta Łodzi, dyrektorzy wydziałów, eksperci…). W debacie wzięło udział wielu przedstawicieli NGO wskazując na problemy związane z komunikacją, przepływem informacji i wykluczaniem organizacji z wielu procesów. Efektem dyskusji podczas debaty było spotkanie dla organizacji pozarządowych zorganizowane na prośbę i na zaproszenie Wiceprezydenta W. Rosickiego. Podczas spotkania padły zapewnienia o włączeniu organizacji w działania związane z rewitalizacją. Za deklaracją poszły działania wymienione wyżej. 

SKŁAD I SPOSÓB POWOŁYWANIA KOMITETU REWITALIZACJI
Członkinie i członkowie KDO (przedstawiciele NGO i Biura ds. Rewitalizacji) wypracowali roboczo założenia i propozycje składu i sposobu wyboru Komitetu Rewitalizacji. Projekt uchwały został przygotowany na koniec roku. 
PLANY KDO NA ROK 2017: 

· monitorowanie realizacji zadań projektowych, by włączać w nie sektor pozarządowy 

· prace nad programem współpracy na rok 2018, by znalazły się w nim zapisy włączające NGO do realizacji zadań związanych z rewitalizacją 

· ustalenie zasad współpracy z Komitetem Rewitalizacji (powołanie planowane na 1 połowę 2017) 
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