Protokół z XXI posiedzenia Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

Łódź, 12 grudnia 2018 roku

godz. 15.00

Urząd Miasta Łodzi, Sala 107B
W dniu 12 grudnia 2018 r. w Urzędzie Miasta Łodzi odbyło się XXI posiedzenie Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego III kadencji. Program posiedzenia przewidywał omówienie i wydanie opinii na temat projektu Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2019, Miejskiego Programu Profilaktyki                                 i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2019 oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na rok 2019, a także wydanie opinii w sprawie Projektu Programu Współpracy Miasta Łodzi z NGO na rok 2019. Program posiedzenia został przyjęty.
Obrady rozpoczął Pełnomocnik Prezydenta Miasta Łodzi ds. współpracy                             z organizacjami pozarządowymi Pan Łukasz Prykowski, pełniący funkcję Przewodniczącego Rady, który przywitał zebranych i zgodnie z programem posiedzenia oddał głos Pani Iwonie Iwanickiej z Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych, która zaprezentowała projekty Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2019, Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2019 oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na rok 2019. Są to coroczne programy, które wynikają z ustaw oraz Narodowego Programu Zdrowia. Omawiane dokumenty opracowane były przez ekspertów zewnętrznych i przez nich są ewaluowane. Jest to ewaluacja III etapowa, która jest już realizowana od  roku 2016. W I etapie ewaluacja polegała na badaniu dokumentów pod względem formalno – prawnym oraz działań realizowanych przez szkoły i inne placówki oświatowe tych trzech programów. II etap ewaluacji związany był z badaniami konkretnych realizatorów i beneficjentów korzystających z różnych form pomocy za pośrednictwem ankiet, czy wywiadów. III etap  ewaluacji przeprowadzony w tym roku zakończył się sporządzeniem raportu z rekomendacjami, które są podstawą do całościowej oceny programu. Realizatorami działań zawartych w programach jest Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych, Wydział Edukacji, MOPS i Wydział Sportu zgodnie z kompetencjami. Środki finansowe na poszczególne działania przypisane są do budżetu danej jednostki, która decyduje o sposobie ich wydatkowania, a zadania wynikające  z programów realizowane są we współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi instytucjami i jednostkami. Pani Iwanicka mówiła o wysokości środków w budżecie                   w poszczególnych programach, które mają być przeznaczane na realizację zadań we współpracy z organizacjami pozarządowymi w ramach otwartych konkursów ofert. Środki przeznaczone w roku 2019 na realizacje celów określonych w programach to ok. 14 mln               w skali całego miasta. 
Podczas dyskusji Rada zwróciła uwagę na potrzebę zwiększenia środków na realizację Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ofiar Przemocy w Rodzinie. Budżet na ten cel to 359 tys. zł (w tym 120 tys zł na zadanie przewidziane do realizacji przez organizacje pozarządowe). Wg członków Rady są to zbyt małe środki do rozdysponowywania na działania kilku organizacji, które nie zapewniają możliwości realizacji zadań publicznych w sposób stabilny i kompleksowy. Obecna na spotkaniu Pani Anna Głogowska – Balcerzak             z Centrum Praw Kobiet w Łodzi przedstawiła skalę potrzeb biorąc pod uwagę zjawiska przemocowe z jakimi zgłaszają się do jej organizacji łódzkie kobiety. Do Centrum w 2017 roku zgłosiło się aż 470 nowych klientek. Zdaniem Rady, prowadzenie tego typu zadań wymaga adekwatnego wsparcia finansowego i z uwagi na znaczenie dla Miasta, nie powinno być prowadzone w głównej mierze na bazie wolontariatu, co ma miejsce w chwili obecnej, m.in. w  przypadku Centrum Praw Kobiet. Łódzka Rada Działalności Pożytku Publicznego jednogłośnie 8 głosami za wydała pozytywną opinię na temat projektów: Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2019, Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2019 oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na rok 2019 z jednoczesną rekomendacją potrzeby zwiększenia środków na realizację Programu. Podjęto stosowną uchwałę.
W następnej kolejności Przewodniczący przeszedł do omówienia Projektu Programu Współpracy Miasta Łodzi z NGO na rok 2019. Prezentacji dokumentu dokonał Artur Skórzak przedstawiciel Biura ds. Partycypacji Społecznej, który przypomniał zasady, zakres i formy współpracy, strukturę programu, główne założenia, filary i cele oraz zaznaczył, że  w tym roku Program Współpracy udało się powiązać z Gminnym Programem Rewitalizacji                    w kontekście wpisania do Programu Współpracy te cele, które zawiera GPR. Kwota przewidziana na realizację zadań wynikających z Programu to ponad 60 mln zł. Na temat zadań realizowanych przez Biuro ds. Rewitalizacji mówiła Ewa Grabarczyk. W ramach zadań realizowane będą usługi zgodnie z ustawą Prawo Zamówień Publicznych, gdzie planuje się przeprowadzenie 10 postępowań w formie przetargu nieograniczonego. Pierwsze zadanie będzie dotyczyło promocji i organizacji wolontariatu w ramach działalności wspomagającej funkcje społeczne przewidziane w projektach 1,4,7,8. Działanie rozpocznie się w połowie roku 2019 i zakończy w połowie 2021 roku i przewiduje się na to działanie ok. 1,5 mln zł. Kolejne przewidziane w programie usługi będą dotyczyć przeprowadzenia animacji społeczno – kulturalnej, działań edukacyjnych i promocyjnych, wspomagających prowadzenie Łódzkiego Centrum Usług Społecznych przy ul. Pogonowskiego 34 oraz wspomagających prowadzenie mieszkania chronionego dla osób z pieczy zastępczej, Domu Dziennego Pobytu, Punktu Pracy Socjalnej i Filii Miejskiej Biblioteki Publicznej przy ul. Tuwima 33, 35, 46. Działania te będą realizowane w ramach projektu Rewitalizacja Obszarowa Centrum Łodzi, współfinansowanych z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2014-2020. Po szczegółowym omówieniu tematu Ewa Grabarczyk zaproponowała utworzenie zespołu roboczego w ramach ŁRDPP o charakterze otwartym, który wspomógłby uporządkowanie do połowy roku 2019 wszystkich założeń i celów wynikających z planowanych zadań Biura ds. Rewitalizacji pod kontem Programu Współpracy.
Po dłuższej dyskusji, w nawiązaniu do zgłoszonych uwag w ramach konsultacji programu współpracy Miasta z organizacjami pozarządowymi, Rada zgłosiła również potrzebę zwiększenia alokacji środków na miejski program mikrograntów z 200 tys zł do              1 mln zł oraz usługi centrum obywatelskiego z 93 tys zł do 200 tys zł. Miejski program mikrograntów z założenia miał być uzupełnieniem idei Budżetu Obywatelskiego.                         W pierwszej edycji spotkał się z bardzo dużym zainteresowaniem (mieszkańcy zgłosili aż 130 wniosków dot. inicjatyw na rzecz swoich osiedli), co przemawia za potrzebą rozwoju programu. Z kolei, finansowanie centrum obywatelskiego wspierającego aktywne grupy nieformalne i organizacje pozarządowe, od ponad 4 lat nie ulega zmianie, a wysokość środków na to zadanie, zdaniem Rady nie pozwala na jego realizację na odpowiednim poziomie jakości i skuteczności.  Wobec powyższego ŁRDPP pozytywnie zaopiniowała dokument ze wskazaną rekomendacją jednogłośnie 7 głosami za. Podjęto stosowną uchwałę i na tym obrady zakończono.
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