Protokół z zebrania Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Nowoczesnej Edukacji
Data: 29.05.2014, godz. 12.30
Miejsce: Siedziba Inspirosy, ul Wólczańska 14/16, Łódź
Czas trwania: 1,5 godziny
Prowadziła: Ewa Kramek

Protokołowała: Karolina Chyll-Gałecka
Osoby uczestniczące w zebraniu:
1. Janusz Jedlina (UMŁ, Wydział Edukacji)

2. Barbara Suchara (UMŁ, Wydział Edukacji)

3. Jarosław Stępień (UMŁ, Wydział Edukacji)

4. Dariusz Jędrasiak (II LO w Łodzi)

5. Jolanta Marchlewska (Stowarzyszenie kobiety.lodz.pl)

6. Anna Krześniak (Fundacja Futhark)

7. Katarzyna Mikulska (Stowarzyszenie Odtwórców Rzemiosł i Obyczajów Dawnych "Strzecha"
8. Anna Mrozińska-Szmajda (Stowarzyszenie Twórców Kultury I Sztuki KAMIENICA 56)

9. Anna Łazicka (Inspirosa/Fundacja Indygo. Wspieranie Aktywności Twórczej i Kultury)

10. Karolina Chyll-Gałecka (Fundacja Edukacyjna SIŁACZKA)

11. Ewa Kramek (Fundacja Edukacyjna SIŁACZKA)
Przebieg zebrania:

1. Przywitanie zebranych i ustalenie porządku obrad i czasu trwania spotkania
2. Złożenie wniosku o przystąpienie do KDO  nowej organizacji - Stowarzyszenie Twórców Kultury i Sztuki KAMIENICA 56

3. Przekazanie informacji nt. Miejskiego systemu wspierania uczniów zdolnych "Mia100 Zdolnych" przez przedstawicieli UMŁ oraz dyskusja na ten temat
4. Propozycje zmian dot. programu "Mia100 Zdolnych" zgłoszone przez przedstawicieli ngo przedstawicielom UMŁ
5. Zakończenie  pierwszej części spotkania 
6. Spotkanie projektowej  grupy roboczej 

Ad. 1
Przewodnicząca Komisji otworzyła spotkanie, poprosiła o krótkie przedstawienie się przybyłych osób ze względu na obecność pierwszy raz na obradach Komisji dwojga przedstawicieli UMŁ i przedstawicielki nowej organizacji. Ewa Kramek zaproponowała porządek spotkania i czas jego trwania. Przewodnicząca wyjaśniła okoliczności które leżą u podstawy zaproszenia przedstawicieli urzędu  na obrady KDO – prośba ze strony urzędu w kierunku KDO o zaopiniowanie projektu uchwały dotyczącej wspierania uczniów zdolnych.
Ad. 2
Przedstawiciele UMŁ zaprezentowali zebranym członkom KDO jak będzie wyglądał program wspierania uczniów zdolnych.  
Omówione zostały szczegóły stypendiów finansowych, które zostaną przekazane najzdolniejszym uczniom tzn. osiągającym wymaganą średnią ocen i spełniającym dodatkowe kryteria określone w projekcie uchwały w sprawie przyjęcia programu stypendialnego w ramach miejskiego systemu wspierania uczniów uzdolnionych „Mia100 Zdolnych”. Uczniowie wykazujący uzdolnienia w konkretnej dziedzinie, a nie spełniający kryterium odpowiednio wysokiej średniej ocen będą objęci systemem zajęć dodatkowych, których założeniem jest rozwój ich talentu. 127 koordynatorów z łódzkich szkół odbyło szkolenia dot. pracy z uczniem zdolnym organizowane przez poradnie psychologiczno-pedagogiczne. 
Katarzyna Mikulska zgłosiła zastrzeżenia co do kryteriów przyznawania stypendiów (dlaczego średnia ocen ma o tym decydować?) oraz dlaczego powstał miejski program dla uczniów zdolnych, który w pewnym sensie dyskryminuje całą rzeszę pozostałych uczniów. Jolanta Marchlewska zaproponowała inną nazwę programu - Miasto Równie Zdolnych. Przedstawiciele UMŁ odpowiedzieli, że brakuje precyzyjnej definicji ucznia zdolnego oraz że w przypadku stypendiów finansowych ciężko jest znaleźć inne kryterium niż średnia ocen. Dariusz Jędrasiak dodał, że z punktu widzenia dyrektora to dobrze, że nie ma sztywnej definicji ucznia zdolnego, gdyż są różne szkoły i różni uczniowie. Przedstawiciele urzędu dodali, że Miasto realizuje obecnie projekt systemowy Wyjątkowy Uczeń, który skierowany jest do uczniów wymagających wsparcia w edukacji, więc programy nie tylko skierowane są do uczniów zdolnych. Istnieje potrzeba podjęcia uchwały programowej, która regulowałaby system stypendialny. Powstała w związku z tym propozycja wprowadzenia systemu certyfikacji szkół. Szkoły, które spełnią odpowiednie kryteria będą otrzymywały wsparcie nie tylko od poradni psychologiczno-pedagogicznych, ale być może również w postaci dodatkowych środków na zajęcia pozalekcyjne. 
Przewodnicząca zapytała, kiedy rozpoczęły się prace nad tym programem, a Jolanta Marchlewska na kiedy planowane jest ich zakończenie. Pierwsze spotkanie na ten temat z udziałem Łódzkiej Rady Dyrektorów (rada konsultacyjna wyłaniana w drodze wyborów) odbyło się w grudniu 2013 roku, a zakończenie prac planowane jest na czerwiec lub początek lipca 2014 roku. 
Przewodnicząca zapytała o formę przesyłania uwag do programu oraz zaproponowała by przejść do ich zgłaszania. 
Ad. 3

Przewodnicząca zapytała o to w jakiej wysokości środki finansowe zostaną przeznaczone na omawiany program. Przedstawiciele UMŁ nie umieli odpowiedzieć na to pytanie, kwota na ten moment jest trudna do oszacowania.
Uwagi do Miejskiego systemu wspierania uczniów zdolnych "Mia100 Zdolnych" zgłoszone przez przedstawicieli ngo:

-brak wyraźnego wyszczególnienia udziału organizacji pozarządowych w zadaniach realizacyjnych związanych z przygotowaniem poradników i materiałów dydaktycznych dla uczniów  i nauczycieli jak i prowadzeniem szkoleń dla nauczycieli - prośba o wyraźne wyszczególnienie;
-propozycja dodania do działań realizacyjnych obok form szkoleniowych zajęć pokazowych dla nauczycieli - byłyby to zajęcia, które prowadzą przedstawiciele ngo, a które to mogą obserwować nauczyciele, a następnie wdrażać we własną pracę z uczniem zdolnym;
-uwzględnienie nie tylko szkoleń dla nauczycieli, ale także dłuższych form szkoleniowych typu warsztaty, podczas których uczestnicy mają możliwość praktycznego przećwiczenia zdobytych umiejętności;
-dodanie kolejnej formy zadania realizacyjnego takiego jak działania skierowane wprost do rodziców m.in. poprzez indywidualne doradztwa edukacyjne oraz grupowe spotkania otwarte dla rodziców (podczas indyw. doradztw obecny jest doradca edukacyjny, rodzice i dziecko-spotkania tego typu mają na celu m.in. diagnozę uzdolnień, określenie preferowanych stylów uczenia się, poinformowanie uczestników o możliwościach korzystania z różnych form zajęć dodatkowych, wskazanie miejsc, alternatyw itp.);
-wskazanie projektu edukacyjnego jako alternatywy dla pracy grup uczniów zdolnych na różnych poziomach edukacyjnych nie tylko w szkołach ponadgimnazjalnych;
-usunięcie cudzysłowia ze słowa promowanie w zadaniach realizacyjnych;
-do form działań w zadaniach dodanie "np: szkolenia i warsztaty edukacji pozaformalnej", a do współpracy z instytucjami dodanie organizacji pozarządowych działających w obszarze edukacji i działań naukowych. Szczegółowy wykaz proponowanych zmian zostanie sporządzony przez KDO i wysłany do UMŁ. Uczestnicy spotkania szczegółowo omówili wszystkie punktu dotyczące zadań realizacyjnych jak i założeń wstępnych.
Oganizacje zgłosiły chęć zapoznania się z założeniami systemu certyfikowania szkół i  placówek w zakresie SSWZIT oraz po zapoznaniu się możliwość zaopiniowania go. 
Padło pytanie ze strony Katarzyny Mikulskiej dotyczące innowacji pedagogicznych, czym są i kto decyduje, że jakieś przedsięwzięcie staje się taką innowacją. Przedstawiciele UMŁ wyjaśnili, że szkoły mają obowiązek zgłaszania innowacji, ale inicjatorem jej wdrożenia jest zawsze szkoła. To dyrektor szkoły wraz z radą pedagogiczną decyduje o tym, że dane działanie będzie taką innowacją, informuje o tym kuratorium, które to może taką innowację zakwestionować. 
Katarzyna Mikulska zapytała kto będzie zgłaszał uczniów do programu wspierania uczniów zdolnych. Odpowiedź przedstawicieli urzędu-rada pedagogiczna danej szkoły będzie kierować uczniów na odpowiednie zajęcia. Natomiast w przypadku stypendiów kryteria są sztywne: średnia ocen, zaangażowanie ucznia w działalność na rzecz społeczności szkolnej lub  lokalnej oraz udział konkursach na różnych szczeblach w zależności od poziomu kształcenia. 
Anna Mrozińska-Szmajda zgłosiła uwagę, że jedno z założeń systemu to równoprawność, ale w jej ramach uwględnione zostały tylko szkoły, a to uczniowie powinni być podmiotem działań i to oni powinni mieć równe prawa. 
Jolanta Marchlewska zapytała o dane dotyczące ilości uczniów uzdolnionych. W roku 2013/2014 zostało zgłoszonych przez szkoły 466 takich uczniów, ale tylko część z nich otrzymało stypendia. Stypendia kształtują się na poziomie 250zł i są przekazywane uczniowi przez 10 mieisęcy. 
Jolanta zapytała czy Rada Miejska może nie przyjąć uchwały w sprawie omawianego systemu. Przedstawiciele UMŁ odpowiedzieli, że jest to mało prawdopodobne. Przewodnicząca poprosiła by przewidziano w tym systemie możliwość dokonywania ewentualnych przesunięć środków finansowych, na wypadek zatwierdzenia ich w niewystarczającej kwocie przy uwzględnieniu odpowiednich proporcji między programem stypendialnym a systemem zajęć dodatkowych.
Ad. 4
Ustalenie terminu przygotowania poprawek uchwały. Zakończenie pierwszej części spotkania.
Ad. 5

Spotkanie projektowej grupy roboczej (obecni przedstawiciele organizacji i Jarosław Stępień) – celem spotkania było sformułowanie koncepcji wspólnego wniosku projektowego dotyczącego aktywizacji społecznej dzieci i młodzieży.  Uczestnicy wymienili pomysły dotyczące projektu, został ustalony zakres prac na najbliższe tygodnie. Członkowie organizacji zobowiązali się do przesłania do Ewy Kramek szczegółowych informacji dotyczących materiałów potrzebnych im do realizacji poszczególnych bloków zajęciowych wraz z ich orientacyjnymi kosztami.
