OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
„Wprowadzeniu zmian w organizacji ruchu na terenie miasta Łodzi w oparciu o zadania zgłoszone w ramach Budżetu Obywatelskiego 2022/2023”
1. Zakres

1.1.  Przedmiot
Przedmiotem OPZ jest wprowadzenie zmian w organizacji ruchu na podstawie zadań zgłoszonych w ramach Budżetu Obywatelskiego 2022/2023. 
Zamówienie obejmuje 4 zadania:

Zadanie  1 – numer zadania z Budżetu Obywatelskiego: P191LP pn.: „Zatrzymaj się! - Podświetlany znak STOP – ul. Obywatelska - skrzyżowanie z ul. Pienistą”  

Montaż aktywnych znaków STOP (B-20). 
Zadanie 2 – numer zadania z Budżetu Obywatelskiego: P161SP pn.: „Poprawa bezpieczeństwa pieszych na Starym Polesiu”
Zmiana oznakowania poziomego i pionowego wraz z usunięciem zbędnego oznakowania.
Zadanie 3 – numer zadania z Budżetu Obywatelskiego:  S031WS  pn.: “ PIĘKNA, ZIELONA RADIOSTACJA - dobra przestrzeń w sercu zjednoczonej Europy”
Montaż urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego, oznakowania pionowego oraz poziomego wraz z usunięciem zbędnego oznakowania. 

Zadanie 4 – numer zadania z Budżetu Obywatelskiego:  B066BC pn.:”Ułatwienie ruchu drogowego przy Bałuckim Rynku. Skrzyżowanie ul. Dolna z ul. Zgierską” *
Zmiana oznakowania poziomego i pionowego wraz z usunięciem zbędnego oznakowania. 
Kody CPV: 

34.92.84.72-7 Oznakowanie
45.23.32.21-4 Malowanie nawierzchni 
34.99.22.00-9 Znaki drogowe                                  

50.80.00.00-3 Różne usługi w zakresie napraw i konserwacji

45000000-7  Roboty budowlane
2. Wytyczne

2.1.  Zakres wspólny dla kilku części

Poniżej przedstawiono wytyczne dla wszystkich zadań. Wytyczne szczegółowe dla zadań opisano w dalszej części OPZ.

2.1.1. Wytyczne do zamówienia 
Należy wprowadzić zatwierdzoną stałą organizację ruchu zgodnie z wytycznymi Zamawiającego tym samym zatwierdzonym projektem przez Biuro Inżyniera Miasta. W ramach poszczególnych części należy wprowadzić zmiany w stałej organizacji ruchu obejmujące ingerencję w oznakowanie poziome i pionowe oraz urządzenia bezpieczeństwa ruchu drogowego, poprzez montaż nowych elementów, demontaż istniejących i relokowanie (w razie wystąpienia takiej potrzeby) oraz urządzenia  bezpieczeństwa ruchu drogowego. 
Wykonawca zobowiązany jest przed przystąpieniem do realizacji prac dokonać wizji lokalnej przedmiotowych lokalizacji pod kątem warunków technicznych wprowadzenia oznakowania. Należy przewidzieć możliwość korekty w lokalizacji projektowanych elementów stałej organizacji ruchu, wynikającej z niemożliwej do przewidzenia na etapie zapytania ofertowego kolizji z infrastrukturą podziemną lub innymi elementami drogi. Powyższy fakt nie będzie stanowił podstawy do zwiększania kosztów realizacji wykazanych przez Wykonawcę w ofercie. 
Łączna wartość zakresu zleconych do realizacji prac nie może przekroczyć maksymalnego wynagrodzenia.
Zakres szczegółowy przewidzianych prac podano w dalszej części OPZ.

2.1.2. Oznakowanie pionowe

Oznakowanie pionowe należy wykonać zgodnie z zatwierdzonymi projektami SOR. Zastosować pionowe znaki drogowe o tarczach podwójnie zawijanych, malowanych proszkowo i licach z folii drugiej generacji. Tylna strona znaków w kolorze RAL 7016. Słupki do znaków ocynkowane zabezpieczone antykorozyjnie o średnicy 60mm w kolorze RAL 7016  zgodnego ze standardem stosowanym w mieście Łodzi. Wszystkie elementy stalowe oraz żeliwne powinny być przed ich pomalowaniem poddane procesowi cynkowania ogniowego. W przypadku ozdobnych słupków należy uszczelnić od góry ich żeliwne pierścienie masą uszczelniającą np. silikonem w kolorze adekwatnym do wykonywanych elementów. Znaki należy w pierwszej kolejności montować na istniejących nośnikach, np. latarniach zachowując skrajnie. Dolne krawędzie znaków pionowych na wysokości min. 2,5 m. Słupki wolnostojące dla montowania znaków, stelaże rurowe dostosowane do mocowania tablic drogowskazowych wolnostojących oraz konstrukcje wsporcze dla informacji drogowskazowej posiadają trwałe zabezpieczenie przed korozją (powierzchnia konstrukcji ma być w całości ocynkowana). Stosować znaki o wielkości średniej, stosownie do tabeli 1.1 załącznika nr 1 do Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków umieszczania ich na drogach, chyba że Zamawiający zleci inaczej.
Aktywne znaki m.in. B-20, należy wykonać zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (Dz. U. Nr 220 z dnia 23 grudnia 2003 r., poz. 2181).
Urządzenie aktywne należy wykonać w technologii LED z adaptacyjnym natężeniem emitowanego światła barwy żółtej. Zasilanie znaku solarne z możliwością ewentualnego podłączenia do sieci energetycznej o napięciu 230V.
B-20 znak o rysunku ciągłym, odblaskowy podświetlany. Jako źródło zasilania należy przewidzieć montaż ogniw fotowoltaicznych lub innych rozwiązań odnawialnych źródeł energii, przy założeniu pracy 24 godzinnej. Dopuszcza się zastosowanie ładowania baterii z pobliskich latarni oświetlenia ulicznego lub dostępnych złącz kablowych (z uwzględnieniem). Do montażu należy wykorzystać istniejącą konstrukcję wsporczą (jeśli spełnia wymogi techniczne i eksploatacyjne) lub zamontować nową, dedykowaną do znaku. Urządzenie należy wykonać w technologii LED z adaptacyjnym natężeniem emitowanego światła oraz doposażyć w detektor ruchu kołowego z regulacją prędkości najazdu, wykrywający pojazd z odległości w przedziale 30-40 m od umiejscowienia znaku. W przypadku wystąpienia konieczności przeprowadzenia okablowania, czynność tą należy wykonać metodą napowietrzną z zastosowaniem skrajni drogowej oraz ogólnych warunków bezpieczeństwa. Częstotliwość pulsowania znaku w momencie wykrycia pojazdu – 2 razy na sekundę.
2.1.3. Oznakowanie poziome

Należy usunąć istniejące oznakowanie poziome jeżeli koliduje z wprowadzanym 
i wykonać nowe zgodnie z zatwierdzonymi projektami SOR. Oznakowanie poziome w technologii grubowarstwowej, chemoutwardzalnej w technice strukturalnej z wykorzystaniem mikrokulek szklanych lub ceramicznych o współczynniku załamania światła powyżej 1,5. Dopuszcza się wykonanie niektórych prac w technologii cienkowarstwowej, w uzgodnieniu 
z Zamawiającym. Malowanie nawierzchni jezdni należy wykonać z użyciem kulek szklanych. 
Nanoszone elementy oznakowania poziomego powinny być zgodne, co do kształtu 
i wymiarów z wytycznymi zawartymi w "Szczegółowych warunkach technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunkach ich umieszczania na drogach" (Załącznik do Dz. U. nr 220 poz. 2181 ze zm. z dnia 03 lipca 2003r. - załącznik nr 2), chyba że Zamawiający zleci inaczej. Usuwanie oznakowania poziomego należy wykonać metodą mechaniczną lub inną mającą jak najmniejszy wpływ na ingerencje w nawierzchnie ( w uzgodnieniu z Zamawiającym). Prace wykonywane winny być przy użyciu materiałów dostarczonych przez Wykonawcę. Materiały użyte do robót budowlanych muszą mieć stosowne certyfikaty, atesty i świadectwa dopuszczenia do stosowania w budownictwie oraz odpowiednie deklaracje zgodności producenta z normami, aprobata techniczną, itp.. Jezdnia podlegająca malowaniu powinna być odpowiednio przygotowana poprzez jej oczyszczenie. Czynności te wykonuje Wykonawca robót. Roboty powinny być prowadzone z zachowaniem zasad bezpieczeństwa ruchu.
2.1.4. Urządzenia bezpieczeństwa ruchu drogowego
         W przypadku pozostałych elementów stosowanych na skrzyżowaniach (np. progi pinezkowe, separatory, pylony, azyle, itp…), zastosowanie mają ogólne przepisy Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków umieszczania ich na drogach.
Próg zwalniający, wykonany na jezdni poprzez odpowiednie ułożenie i zamocowanie na niej odpowiednich elementów układanych w pasy o barwie żółtej i czarnej.

Materiały do wykonania progu z gotowych wyrobów, produkowanych z różnych tworzyw muszą być zgodne z aprobatą techniczną, wydaną dla określonego typu progu.

Montowane progi winny być zgodne ze standardem stosowanym na terenie miasta Łodzi. Winny posiadać kształt i parametry nie gorsze niż stosowane na terenie miasta Łodzi.
Separatory stosowane w Strefie Wielkomiejskiej i poza nią należy wykonywać w oparciu 
o Zarządzenie Nr 2403/VIII/19 Prezydenta Miasta Łodzi z dnia 28 października 2019 r. 
w sprawie wprowadzenia „Wytycznych określających zalecane typy elementów stanowiących ochronę zieleńców oraz ciągów pieszych i rowerowych".
2.2.  Zakres szczegółowy dla każdego zadania
Należy wprowadzić następujące zmiany w organizacji ruchu na wymienionych ulicach zgodnie z poniższymi wytycznymi:

2.2.1. Zadanie 1
         Zadanie wymaga wdrożenia projektu stałej organizacji ruchu polegającego na wdrożeniu oznakowania pionowego, montażu dwóch aktywnych znaków STOP na ulicy Obywatelskiej przy Pienistej.  Znaki należy w pierwszej kolejności montować przy wykorzystaniu możliwość montażu na istniejących słupkach ewentualnie na słupach oświetleniowych.
2.2.2. Zadanie 2
         Zadanie wymaga wdrożenia projektu stałej organizacji ruchu polegającego na podjęciu działań zmierzających do montażu urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego, oznakowania pionowego i poziomego wraz z usunięciem zbędnego oznakowania. 

Celem projektu jest poprawienie bezpieczeństwa pieszych poprzez zwężenie ulicy Więckowskiego na odcinku od skrzyżowania z ul. Stefana Żeromskiego do skrzyżowania 

z ul. Pogonowskiego. Zwężenie polegałoby na wyznaczeniu miejsc parkingowych na jezdni poprzez wymalowanie oznakowania P-18, ewentualnie z wyznaczeniem miejsca dla osób niepełnosprawnych P-20,P-24 wraz z nowym wprowadzonym oznakowaniem pionowym adekwatnym do wprowadzonych zmian w oznakowaniu poziomym. 

Znaki pionowe należy w pierwszej kolejności montować przy wykorzystaniu możliwość montażu na istniejących słupkach ewentualnie na słupach oświetleniowych.
2.2.3. Zadanie 3
Zadanie wymaga wdrożenia projektu stałej organizacji ruchu polegającego na podjęciu działań zmierzających na montażu urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego, oznakowania pionowego i poziomego wraz z usunięciem zbędnego oznakowania. 

Celem projektu jest realizacji zakresu z poz.3 przedmiotowego wniosku m.in. na ul. Zelwerowicza na wysokości szkoły na chodniku wyznaczenie miejsc postojowych równoległe poprzez naniesienie oznakowania poziomego wraz z oznakowaniem pionowym. 

Ponadto do montażu będą również progi pinezkowe o minimalnej szerokości (liczbie pinezek) czyli takiej która, uniemożliwia przejechanie samochodem osobowym ponad progiem bez najeżdżenia na próg ani jednym kołem. Przy czym próg powinien zaczynać się w odległości minimum pół metra od brzegu jezdni tak aby pozostawić przejazd dla rowerzystów w lokalizacjach:

- na ulicy Małachowskiego obok przedszkola nr 125 od strony przedszkola,

- na skrzyżowaniu Solskiego - Zelwerowicza przed przejściem dla pieszych idącym w ciągu północnego chodnika ul. Zelwerowicza, próg należy zamontować po północnej stronie przejścia dla pieszych - tak żeby spowolnić ruch pojazdów poruszających się od strony ulicy Narutowicza w miejscu gdzie piesi maja ograniczoną widoczność,

- dwa progi zwalniające, jeden przed przejściami dla pieszych idącym w ciągu ulicy Zelwerowicza na skrzyżowaniu z ulicą Krzywickiego, drugi próg przed przejściem dla pieszych z ulicy Krzywickiego do parku 3 Maja po wschodniej stronie przejścia.

Znaki drogowe należy w pierwszej kolejności montować przy wykorzystaniu możliwość montażu na istniejących słupkach ewentualnie na słupach oświetleniowych.
2.2.4. Zadanie 4
Zadanie wymaga wdrożenia projektu stałej organizacji ruchu polegającego na podjęciu działań zmierzających do montażu oznakowania pionowego oraz naniesienie poziomego oznakowania wraz z usunięciem zbędnego. 

Celem projektu jest utworzenie dodatkowego pasa do lewoskrętu z ulicy Dolnej w ulicę Zgierską. 
3. Materiały
3.1. Materiały do demontażu

Wykonawca w uzgodnieniu z Zamawiającym dokona oceny stanu istniejącego oznakowania przewidzianego do demontażu. Oznakowanie będące w dobrym stanie zostanie przekazane Zamawiającemu w miejsce wskazanym przez Zamawiającego 
a pozostałe materiały nie nadające się do ponownego wykorzystania zostaną zutylizowane na koszt Wykonawcy.
     Wywóz odpadów powstałych w trakcie prac oraz utylizacji odpadów niebezpiecznych wykonawca dokona we własnym zakresie. Wymagane jest usuwanie z ciągów komunikacyjnych zanieczyszczeń celem zachowania bezpieczeństwa. Odpady niebezpieczne należy zutylizować na własny koszt i we własnym zakresie.
3.2. Materiały do montażu 

Do wykonania prac  związanych z bieżącym utrzymaniem oznakowania pionowego oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego należy stosować wyłącznie  materiały dopuszczone do powszechnego stosowania,  właściwie oznaczone, dla  których:

a) wydano certyfikat na znak bezpieczeństwa, wykazujący, że zapewniono zgodność                 z kryteriami technicznymi określonymi na podstawie odpowiednich norm, aprobat technicznych oraz właściwych przepisów  i dokumentów technicznych – w odniesieniu do wyrobów podlegających tej certyfikacji,

b) dokonano oceny zgodności i wydano certyfikat zgodności lub deklarację zgodności              z odpowiednią normą lub aprobatą techniczną  - w odniesieniu do wyrobów nie podlegających certyfikacji,

c) wydano atest lub certyfikat  w  kraju  wytworzenia, co  do których nie jest wymagane nadanie znaku  bezpieczeństwa. 
   Każdy materiał przed wbudowaniem musi być zatwierdzony przez Zamawiającego. 
4. Realizacja prac

Po podpisaniu umowy Wykonawca wystąpi do Zamawiającego celem wspólnego omówienia zakresu prac.

Wykonawca jest zobowiązany do utrzymania porządku i bezpieczeństwa w ruchu drogowym w okresie realizacji  umowy, aż do zakończenia prac i dokonania ich odbioru. Przed przystąpieniem do prac Wykonawca przedstawi Zamawiającemu uzgodniony projekt tymczasowej organizacji ruchu aktualizowany na bieżąco w zależności od potrzeb i postępu prac. W czasie wykonywania prac Wykonawca dostarczy, zainstaluje i będzie obsługiwał wszystkie tymczasowe urządzenia zabezpieczające tj: zapory, światła ostrzegawcze, sygnały itp., zapewniające w ten sposób bezpieczeństwo pojazdów i pieszych. Wykonawca zapewni stałe warunki widoczności w dzień i w nocy zapór i znaków dla których jest to nieodzowne ze względów bezpieczeństwa. Urządzenia zabezpieczające użyte do tych celów powinny być zgodne z Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunkach ich umieszczania na drogach (Dz. U. nr 220 poz. 2181 ze zm.). 
Wykonawca powinien w czasie trwania prac zapewnić należyty ład, porządek, przestrzegać przepisów BHP, ochronę znajdujących się na terenie obiektów i sieci oraz urządzeń uzbrojenia terenu i utrzymywać je w należytym stanie technicznym, 
a po zakończeniu budowy uporządkować teren.

Z uwagi na charakter prac, Wykonawca powinien wykonywać je poza godzinami największego natężenia ruchu drogowego, w tym w nocy i w dni wolne do pracy.

5. Odbiór prac
Odbiór wykonanych prac odbywać się będzie w terminie 2 dni od daty zgłoszenia przez wykonawcę zakończenia i gotowości odbioru poszczególnych zadań przedmiotu zamówienia. 
5.1. Ogólne zasady odbioru prac
Prace uznaje się za wykonane zgodnie z zatwierdzoną przez Odział Zarządzania Ruchem na Drogach Urzędu Miasta Łodzi dokumentacją projektową i wymaganiami  Zamawiającego. 

Za prawidłowość oraz zgodność ze sztuką budowlaną wykonania przedmiotu prac odpowiedzialny jest Wykonawca.
5.2. Odbiór częściowy

Wykonawca od podpisania umowy będzie informował Zamawiającego z postępów prac. Zgłosi do odbioru prace wykonane w ramach poszczególnych zadań, na tej podstawie będą dokonywane odbiory częściowe wykonanych prac.

5.3. Odbiór ostateczny
Odbioru ostatecznego należy dokonać po całkowitym zakończeniu prac zgodnie z pkt. 5.1 oraz obowiązującymi przepisami i normami.
6. Określenie zatrudnienia przez wykonawcę lub podwykonawcę osób wykonujących wskazane przez zamawiającego czynności przy realizacji zamówienia
Zamawiający na podstawie art. 95 ust. 1 ustawy Pzp, wymaga by czynności w zakresie realizacji zamówienia, były wykonywane przez co najmniej 2 osoby zatrudnione na podstawie stosunku pracy.
7. Okres realizacji zamówienia

Okres realizacji przedmiotu zamówienia od dnia zawarcia umowy do 30 listopada 2023r.  lub do wyczerpania maksymalnego wynagrodzenia Wykonawcy opisanego w § 9 ust. 1 umowy, w zależności od tego, co nastąpi wcześniej.

