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REGULAMIN REKRUTACJI DO PROJEKTU

„Łódzka Rewita”
I. Informacje podstawowe.

I. Niniejszy regulamin określa zasady rekrutacji do projektu Łódzka Rewita realizowanego w ramach Osi Priorytetowej VIII Zatrudnienie, Działanie VIII.3 Wsparcie Przedsiębiorczości, Poddziałanie VIII.3.4 Wsparcie przedsiębiorczości w formach bezzwrotnych – miasto Łódź Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2014-2020. 

I. Projekt realizowany jest przez Miasto Łódź (Lider) oraz Łódzką Izbę Przemysłowo – Handlową (Partner).

I. Biura projektu:

Lidera: al. Politechniki 32, 93-590 Łódź , II piętro, pok. 227.

Partnera: ul. G. Narutowicza 34, I piętro, 90-135 Łódź.

II. Uczestnicy projektu.

Warunki podstawowe:

II. Udział w projekcie może wziąć wyłącznie osoba w wieku powyżej 29 lat (t. j. począwszy od dnia swoich 30-tych urodzin). Uczestnikami projektu mogą być zatem tylko te osoby, które mają 30 lat lub powyżej, a które są:  bezrobotne, poszukujące pracy i bierne zawodowo. 

II. Uczestnikami projektu są wyłącznie mieszkańcy obszaru rewitalizowanego miasta Łódź lub osoby przeniesione w związku z wdrażaniem procesu rewitalizacji.
Wykaz ulic obszaru rewitalizowanego miasta Łódź znajdują się na stronach projektu pod adresem: www. uml.lodz.pl, www.izba.lodz.pl 

Osoby bezrobotne - to osoby pozostające bez pracy, gotowe do podjęcia pracy i aktywnie poszukujące zatrudnienia. Zatem za osobę bezrobotną uznawana będzie zarówno osoba, która:

-  jest zarejestrowana jako bezrobotna we właściwym powiatowym urzędzie pracy,

-  jest osobą pozostającą bez pracy, gotową do podjęcia pracy i aktywnie poszukującą zatrudnienia. 

Osoby kwalifikujące się do urlopu macierzyńskiego lub rodzicielskiego, które są bezrobotne w rozumieniu niniejszej definicji (nie pobierają świadczeń z tytułu urlopu), uznawane są za osoby bezrobotne. 

Osoby bierne zawodowo - to osoby, które w danej chwili nie tworzą zasobów siły roboczej (tzn. nie pracują i nie są bezrobotne). 

Do grupy biernych zawodowo zaliczamy m.in.:

- studentów studiów stacjonarnych, którzy uznawani są za osoby bierne zawodowo;

- studentów studiów niestacjonarnych (studia wieczorowe, zaoczne) ale tylko wtedy gdy nie są zarejestrowani jako osoby bezrobotne (konieczna jest weryfikacja czy dana osoba jest zarejestrowana) i nie pracują;

- osoby będące na urlopie wychowawczym (rozumianym jako nieobecność w pracy, spowodowana opieką nad dzieckiem w okresie, który nie mieści się w ramach urlopu macierzyńskiego lub urlopu rodzicielskiego), ale tylko wtedy gdy nie są zarejestrowani jako osoby bezrobotne (konieczna jest weryfikacja czy dana osoba jest zarejestrowana), jeżeli są zarejestrowane już jako bezrobotne wówczas status bezrobotnego ma pierwszeństwo.
Warunki dodatkowe:

3. Uczestnikiem projektu może być wyłącznie osoba spełniająca przynajmniej jeden z niżej wymienionych warunków:

a) mająca powyżej 50 lat,

II. oznacza to, że osoba ma prawo wziąć udział w projekcie począwszy od dnia swoich 50-tych urodzin

II. będąca osobą długotrwale bezrobotną,

II. oznacza osobę faktycznie pozostającą bez pracy nieprzerwalnie przez okres ponad 12 miesięcy przed przystąpieniem do projektu, nie ma przy tym znaczenia, fakt zarejestrowania w powiatowym urzędzie pracy

II. będąca kobietą, pod warunkiem, że przystępując do projektu ma powyżej 30 lat,

II. będąca osobą z niepełnosprawnościami, przez co rozumie się:

osoby niepełnosprawne w świetle przepisów ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych, (Dz. U. z 2011 r., Nr 127,poz. 721, z późn. zm.), a także osoby z zaburzeniami psychicznymi, o których mowa w ustawie z dnia 19 sierpnia 1994 r. o ochronie zdrowia psychicznego (Dz. U. Z 2011 r., Nr 231, poz. 1375).

II. będąca osobą o niskich kwalifikacjach,
to osoby posiadające wykształcenie na poziomie do ISCED 3 włącznie. Przyjmuje się, że do tego poziomu wykształcenia kwalifikują się osoby bez wykształcenia oraz z wykształceniem:
-  podstawowym,

-  gimnazjalnym,

- ponadgimnazjalnym.

Katalog wykluczeń  z uczestnictwa:

4. Zgodnie z Wytycznymi w zakresie realizacji przedsięwzięć z udziałem środków Europejskiego Funduszu Społecznego w obszarze rynku pracy na lata 2014-2020 uczestnikiem projektu nie może być osoba, która posiadała wpis do CEIDG, była zarejestrowana jako przedsiębiorca w KRS lub prowadziła działalność gospodarczą na podstawie odrębnych przepisów w okresie 12 miesięcy poprzedzających dzień przystąpienia do projektu.

Z uwagi na powyższe, osoba, która w ciągu 12 m-cy poprzedzających przystąpienie do projektu miała zawieszoną działalność gospodarczą nie może być uczestnikiem projektu, realizowanego w ramach Poddziałania VIII.3.4, gdyż nie spełnia ona podstawowego warunku kwalifikowalności.

II. Uczestnikiem projektu nie może być osoba, która:

a) jest rolnikiem lub domownikiem, w rozumieniu przepisów o ubezpieczeniu społecznym rolników, niespełniającym definicji osoby bezrobotnej, określonej w art. 2 ust. 1 pkt 2 ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy,
b) jest wspólnikiem spółki osobowej lub posiada, przynajmniej 10% udziału w kapitale spółki kapitałowej,

c) zasiada w organach zarządzających lub kontrolnych podmiotów prowadzących działalność gospodarczą lub pełni funkcję prokurenta,

d) korzysta równolegle z innych środków publicznych na rozpoczęcie działalności gospodarczej,

e) otrzymała w okresie 3 lat poprzedzających dzień przystąpienia do projektu wsparcie finansowe ze środków publicznych na uruchomienie lub prowadzenie działalności gospodarczej. Powyższy okres należy liczyć od dnia przekazania przyznanego wsparcia finansowego,
f) ma wobec siebie orzeczony zakaz dostępu do środków publicznych, o którym mowa w art. 12 ust. 1 pkt 1 ustawy z 15 czerwca 2012 r. o skutkach powierzania wykonywania pracy cudzoziemcom przebywającym wbrew przepisom na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej (Dz U. z 2012 r., poz. 769),

g) posiada zaległości w zapłacie podatków, składek ubezpieczenia społecznego lub zdrowotnego lub jest wobec niej prowadzona egzekucja,

h) stanowi personel projektu bądź jest w sposób bezpośredni lub pośrednich zaangażowana w realizację projektu

i) z osobami uczestniczącymi w procesie rekrutacji lub oceny biznesplanów pozostaje w stosunku małżeństwa, pokrewieństwa lub powinowactwa (w linii prostej bez ograniczenia stopnia, a w linii bocznej do 2 stopnia) lub związku przysposobienia, opieki albo kurateli lub pozostaje we wspólnym pożyciu.

III. Przyjmowanie zgłoszeń do udziału w projekcie.

III. Osoba przystępująca do projektu zobowiązana jest zapoznać się z niniejszym regulaminem.

III. Rekrutacja prowadzona jest w III edycjach: 01.10 – 30.11.2017, 01.12 – 31.01.2018, 01.02 – 31.03.2018. 

III. Osoba przystępująca do projektu składa formularz rekrutacyjny i formularz planowanej działalności gospodarczej (jednocześnie – jako jedną całość).

III. Formularz rekrutacyjny i formularz planowanej działalności gospodarczej należy złożyć osobiście w biurze projektu Lidera lub Partnera w godzinach pracy biura od 8:00 do 16:00 lub przesłać na adresy tych biur w terminie do 30.10.2017 dla kandydatów I edycji; do 15.12.2017 dla kandydatów II edycji; do 15.02.2018 dla kandydatów III edycji; W przypadku przesłania drogą pocztową decyduje data wpływu formularza do realizatorów projektu. Realizatorzy projektu zastrzegają możliwość zmian w terminach rekrutacji i przyjmowania formularzy w poszczególnych edycjach. O czym będą informować na swoich stronach internetowych. 

III. Formularze, które wpłyną po terminie nie będą podlegały rozpatrzeniu.

III. W każdej edycji planuje się przyjęcie 20 formularzy rekrutacyjnych. O pierwszeństwie decyduje data wpływu. Pozostałe formularze (w wypadku większej ilości w danej edycji) stanowić będą rezerwę uszeregowaną według daty wpływu. Jeżeli dany formularz z puli podstawowej zostanie odrzucony ze względu na niekwalifikowanie się do grupy docelowej kandydata wówczas rozpatrzeniu ulegnie formularz z najwcześniejszą datą wpływu z grupy rezerwowej. 

III. Realizatorzy zastrzegają możliwość przyjęcia większej ilości zgłoszeń do danej edycji projektu.

III. Osoby, których formularz nie został rozpatrzony w danej edycji mają prawo do zgłoszenia swojej kandydatury w edycji kolejnej.  

III. Wzór formularzy dostępny jest w biurach projektu oraz na stronie internetowej realizatorów tj. Lidera i Partnera. 

IV. Ocena formularzy rekrutacyjnych.

IV. Formularz rekrutacyjny jest oceniany przez 2 członków komisji rekrutacyjnej.

IV. Każdy formularz oceniany w oparciu o następujące kryteria:

IV. spełnia warunki podstawowe (zgodnie z warunkami wymienionymi w pkt II.1 oraz II.2)  uczestnictwa w projekcie – tak/nie;
IV. spełnia dodatkowo przynajmniej jeden warunek – warunki dodatkowe (zgodnie z warunkami wymienionymi w pkt. II.3) – tak/nie;
IV. nie podlega wykluczeniom (zgodnie z warunkami wymienionymi w pkt. II.4 oraz pkt. II.5) – tak/nie.
IV. Kandydat, który pomyślnie przeszedł etap oceny formalnej formularza rekrutacyjnego zapraszany jest na rozmowę z doradcą zawodowym w celu zbadania predyspozycji do prowadzenia działalności gospodarczej oraz oceny zasobów zawodowych pod kątem planowanej działalności gospodarczej.

IV. Ocenie podlegać będzie również zaplanowany, miesięczny, bilans zysków (przychodu) i kosztów – zgodnie z formularzem planowanej działalności gospodarczej. Oceny dokona komisja rekrutacyjna (osoby doświadczone w ocenie biznesplanów).
Punkty z oceny planowanej działalności gospodarczej. Ocena dokonywana na podstawie formularza planowanej działalności gospodarczej:

a) Efektywność i racjonalność kosztów (wydatków) w kontekście planowanej działalności gospodarczej – max. 15 pkt.
b) Ocena planowanych zysków w kontekście planowanych kosztów (racjonalność zaplanowanych kosztów w stosunku do zaplanowanych przychodów) – max. 15 pkt. 

             Łącznie z oceny planowanej działalności gospodarczej można otrzymać 30 punktów.

Punkty z doradztwa zawodowego:

IV. ocena całokształtu zasobów zawodowych pod kątem planowanej działalności gospodarczej – max. 30  punktów
IV. Ocena predyspozycji do prowadzenia działalności gospodarczej

- wynik dwóch testów – max. 10 punktów
- ocena doradcy poziomu motywacji do prowadzenia działalności gospodarczej – max. 10 punktów. 

Łącznie z doradztwa zawodowego można otrzymać 50 punktów. 

IV. Rozmowa z doradcą zawodowym prowadzona jest w oparciu o zobiektywizowaną kartę doradztwa zawodowego – IPD projektu. 

IV. Niestawiennictwo na rozmowę z doradcą zawodowym zamyka drogę do udziału w projekcie.

IV. Kandydat ma prawo do wglądu w opinię doradcy zawodowego.

Maksymalna liczba punktów możliwa w procesie rekrutacji to:  80 pkt.

V. Zakwalifikowanie do udziału w projekcie.

V. Warunkiem udziału w projekcie jest zakwalifikowanie się na listę uczestników projektu – miejsca od 1 do 15 włącznie, w każdej z edycji.  

V. Z w opisanych działań rekrutacyjnych publikowana jest lista rankingowa (na stronach Lidera i Partnera) 15 osób zakwalifikowanych do projektu i pozostałych osób, których miejsca > 15 stanowią listę rezerwową, w każdej z edycji.

V. Osoba, która za ocenę każdego z kryterium otrzymała mniej niż 50% punktów otrzymuje ocenę negatywną.

V. Kandydat, który otrzymał wyższą liczbę punktów z procesu rekrutacji ma pierwszeństwo przed kandydatem, który otrzymał niższą liczbę punktów.

V. Jeżeli na podstawie liczby punktów przyznanej za ocenę formularzy i rozmowy z doradcą zawodowym nie da się ustalić, czy kandydat może wziąć udział w projekcie, prawo do wzięcia udziału w projekcie wyznacza kolejności złożenia formularza rekrutacyjnego. Kandydaci, którzy złożyli formularz wcześniej mają pierwszeństwo przed tymi, którzy złożyli formularz później.

V. Osoby nie zgadzające się z decyzją komisji rekrutacyjnej, a które znalazły się na liście rezerwowej, mogą w przeciągu 3 roboczych liczonych od dnia publikacji listy rankingowej złożyć odwołanie, które zostanie rozpatrzone przez osobę niezależną (tj. która nie uczestniczyła w ocenie formularzy rekrutacyjnych) oraz niezależnego doradcą zawodowego (tj. który nie uczestniczył w procesie rekrutacji danego kandydata). W przeciągu 3 dni roboczych odwołanie zostanie rozpatrzone. Uwzględnienie odwołania powoduje przyjęcie większej ilości osób w danej edycji.

· Złożone odwołanie winno zostać przekazane w formie pisemnej i zawierać: 
a) imię i nazwisko oraz adres kandydatki/kandydata lub uczestniczki/ uczestnika, zgodne z danymi wskazanymi w formularzu rekrutacyjnym lub wniosku o przyznane wsparcia.

b) tytuł projektu w ramach, którego kandydatka/kandydat lub uczestniczka/ uczestnik ubiega lub zamierza ubiegać się o wsparcie,
c) powód odwołania oraz podstawę, na jakiej odwołujący opiera swoje stanowisko,

d) czytelny podpis osoby składającej odwołanie.
V. Osoba, która złożyła formularz rekrutacyjny dotknięty uchybieniami formalnymi wzywana jest w terminie 5 dni roboczych liczonych od dnia udzielenia informacji o wynikach weryfikacji formularza do dokonania uzupełnień. Za uchybienia formalne uznaje się:

V. brak podpisu kandydata,

V. niewypełnienie wymaganych pól formularza,

V. niekompletność formularza,

V. wypełnienie lub wydrukowanie formularza w sposób nieczytelny w stopniu uniemożliwiającym dokonanie jego oceny.

V. złożenie formularza na nieprawidłowym wzorze.

9. O wynikach oceny formularza rekrutacyjnego, formularza planowanej działalności gospodarczej i wynikach rozmowy z doradcą zawodowym kandydat zostanie poinformowany zgodnie z oznaczoną w formularzu rekrutacyjnym preferowaną formą kontaktu. Jeżeli w formularzu rekrutacji zaznaczono więcej niż jedną opcję, realizator projektu wybierze formę kontaktu spośród wskazanych przez kandydata.
VI. Zakres wsparcia.

VI. Kandydat, który zakwalifikował się do udziału w projekcie staje się uczestnikiem projektu.

VI. Uczestnik projektu,  w ramach projektu, ma prawo do:

VI. otrzymania wsparcia szkoleniowo-doradczego z zakresu podstaw prowadzenia działalności gospodarczej,

VI. pomocy w przygotowaniu biznesplanu,

VI. ubiegania się o udzielenie wsparcia finansowego na rozwój przedsiębiorczości zgodnie z zasadami opisanymi w regulaminie przyznawania środków na rozwój przedsiębiorczości.

VII. Postanowienia dodatkowe:

VII. Komisja dokonując oceny formularzy rekrutacyjnych może posiłkować się dowolnymi źródłami informacji mającymi znaczenie dla oceny formularzy, w tym danymi z publicznie dostępnych rejestrów oraz wezwać kandydata do złożenia dodatkowych dokumentów potwierdzających dane zawarte w formularzu rekrutacyjnym.

VII. Osoba, która złożyła formularz rekrutacyjny poświadczający nieprawdę jest odrzucana z możliwości udziału w projekcie.

VII. Brak złożonych formularzy: rekrutacji i planowanej działalności gospodarczej (jako jednego kompletu dokumentów złożonych w tym samym czasie) wyklucza z udziału w procesie rekrutacji.

Załączniki do regulaminu rekrutacji:

1. Formularz rekrutacyjny.
2.Formularz planowanej działalności gospodarczej.
3. Karta doradztwa zawodowego.

4. Ogólna ocena kandydata.
� Np. ekspert dokonujący oceny biznesplanu, wykładowca zatrudniony przez firmę, której powierzono realizację wsparcia szkoleniowo-doradczego w projekcie, osoby sprawujące zarząd nad beneficjentem.
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