Regulamin

Regulamin uczestnictwa w inicjatywach organizowanych w ramach Łódzkiego Centrum Przedsiębiorczości 
1. Postanowienia ogólne
· Niniejszy regulamin określa zasady udziału w inicjatywach inicjowanych w ramach Łódzkiego Centrum Przedsiębiorczości organizowanych przez Biuro Obsługi Inwestora Urzędu Miasta Łodzi, z siedzibą w Łodzi przy al. Politechniki 32, 93-590 Łódź tel. +48 (42) 638 59 88, fax +48 (42) 638 44 85.

· Niniejszy regulamin obowiązuje od dnia 01.10.2019 r. do odwołania.

2. Warunki uczestnictwa w szkoleniach 
· Informacja o organizowanych szkoleniach w ramach Łódzkiego Centrum Przedsiębiorczości przekazywana jest potencjalnym uczestnikom w formie terminarza publikowanego na stronie internetowej przedsiebiorczosc.lodz.pl , newslettera wysyłanego subskrybentom portalu oraz działań marketingowo-promocyjnych oraz na stronie facebook.com/przedsiebiorczosc.lodz.

· Podstawą uczestnictwa w szkoleniu jest przesłanie wypełnionego formularza zgłoszeniowego na adres kontakt@przedsiebiorczosc.lodz.pl dostępnego na stronie przedsiebiorczosc.lodz.pl.

· Po otrzymaniu wypełnionego formularza zgłoszeniowego, organizator wysyła w terminie do 2 dni roboczych, na adres mailowy wskazany w formularzu potwierdzenie przyjęcia zgłoszenia.

· Liczba uczestników jest ograniczona, o wpisie na listę uczestników danego szkolenia decyduje kolejność zgłoszeń.

· Zgłoszenia, które nadejdą po zamknięciu listy będą umieszczone na liście rezerwowej, o czym niezwłocznie zostanie poinformowany Zgłaszający na szkolenie.

· Organizator zastrzega sobie prawo do zmiany terminu szkolenia lub do odwołania szkolenia w terminie do 2 dni przed planowaną datą jego rozpoczęcia.

· Organizator, w wypadku odwołania szkolenia informuje o tym fakcie Zgłaszającego na szkolenie. Informacja dotycząca odwołania szkolenia przesyłana jest na adres e-mail wskazany w Zgłoszeniu.

· Organizator poinformuje mailem Zgłaszającego się na szkolenie o wyznaczeniu kolejnego terminu szkolenia.

· Rezygnację z uczestnictwa należy zgłosić Organizatorowi mailowo lub telefonicznie najpóźniej dzień przed datą planowanego szkolenia lub doradztwa.

· W przypadku nieobecności oraz braku rezygnacji Zgłaszający nie będzie mógł korzystać z oferty inicjatyw Łódzkiego Centrum Przedsiębiorczości przez okres 6 miesięcy.

· W przypadku braku możliwości udziału w szkoleniu Zgłaszający może wyznaczyć innego uczestnika szkolenia.

· Organizator wystawi Uczestnikowi zaświadczenie potwierdzające jego udział w szkoleniu.

· Przesłanie formularza zgłoszeniowego jest równoznaczne z zawarciem Umowy pomiędzy Organizatorem a Zgłaszającym.

3. Warunki uczestnictwa w konsultacjach
· Informacja o możliwości korzystania z konsultacji w ramach Łódzkiego Centrum Przedsiębiorczości przekazywana jest potencjalnym uczestnikom w formie terminarza publikowanego na stronie internetowej przedsiebiorczosc.lodz.pl,  facebook.com/przedsiebiorczosc.lodz oraz w formie działań marketingowo-promocyjnych.

· Konsultacje mają charakter cykliczny i odbywają się w każdy pierwszy i trzeci czwartek miesiąca w godzinach od 11.30 do 13.30 w siedzibie Biura Promocji Zatrudnienia i Obsługi Działalności Gospodarczej Urzędu Miasta Łodzi z siedzibą w Łodzi przy Al. Politechniki 32.

· Udział w konsultacjach nie wymaga wcześniejszego zgłoszenia. Każda zainteresowana osoba w wyznaczonych terminach ma możliwość skorzystania z indywidualnych konsultacji świadczonych przez dziewięciu specjalistów reprezentujących instytucje oraz firmy zamieszczone na stronie przedsiebiorczosc.lodz.pl.

· Uczestnik przed skorzystaniem z konsultacji zobowiązany jest do wypełnienia formularza przekazanego na miejscu przez Organizatora.

· Organizator nie wprowadza limitu na korzystanie z usług informacyjnych prowadzonych w ramach konsultacji.

4. Dane osobowe
· Przetwarzanie danych osobowych odbywać się będzie na zasadach przewidzianych w Rozporządzeniu Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych).

· Administratorem danych osobowych jest Prezydent Miasta Łodzi, z siedzibą przy ul. Piotrkowskiej 104, 90-926 Łódź, tel. +48 (42) 638-44-44; e-mail: lckm@uml.lodz.pl .

· Administrator wyznaczył inspektora oraz zastępcę inspektora ochrony danych z którymi można się skontaktować poprzez e-mail: iod@uml.lodz.pl bądź telefonicznie: +48 42 638-59-50. Z inspektorem ochrony danych można się kontaktować we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych przez Urząd Miasta Łodzi oraz korzystania z praw związanych z przetwarzaniem danych.

· Podanie danych osobowych jest warunkiem koniecznym do uczestnictwa w szkoleniu organizowanym w ramach Łódzkiego Centrum Przedsiębiorczości. Konsekwencją niepodania danych osobowych będzie brak możliwości uczestnictwa w szkoleniu. Ogólną podstawę do przetwarzania danych stanowi art. 6 ust. 1 lit. b i c ogólnego rozporządzenia.
Szczegółowe cele przetwarzania zostały wskazane w ustawie z dnia 6 marca 2018 r. Prawo przedsiębiorców (Dz. U. z 2019 r. poz. 1292 z późn. zm.)

· Dane osobowe będą przetwarzane w celu organizacji Łódzkiego Centrum Przedsiębiorczości.

· Dane osobowe mogą być udostępniane innym podmiotom, uprawnionym do ich otrzymania na podstawie obowiązujących przepisów prawa, a ponadto odbiorcom danych w rozumieniu przepisów o ochronie danych osobowych tj. podmiotom świadczącym usługi IT.

· Dane osobowe będą przetwarzane przez okres niezbędny do organizacji i przeprowadzenia szkoleń oraz konsultacji  organizowanych w ramach Łódzkiego Centrum Przedsiębiorczości oraz przechowywane zgodnie z przepisami ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2018 r., poz. 217 z późn. zm.) tj. przez okres 5 lat.

· W związku z przetwarzaniem danych osobowych Uczestnik szkolenia ma prawo do:

1. sprostowania danych, na podstawie art. 16 ogólnego rozporządzenia;

2. ograniczenia przetwarzania, na podstawie art. 18 ogólnego rozporządzenia.

3. Uczestnikom przysługuje prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.

· Uczestnikom przysługuje prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.

· Dane uczestników nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany, w tym również w formie profilowania.

3. Postanowienia końcowe
· W sprawach nie uregulowanych niniejszym regulaminem, zastosowanie mają przepisy Kodeksu Cywilnego.

