Protokół Nr V/21 
z V sesji Młodzieżowej Rady Miasta Łodzi 
VIII kadencji w latach 2021-2022 
z dnia 9 listopada 2021 r. 


Ad pkt 1 - Otwarcie sesji przez przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi.
Piątą sesję otworzył przewodniczący p. Oskar Hofmokl. Poinformował, że obecnych jest 26 radnych i podejmowanie przez Radę wszelkich działań będzie prawomocne. Na sekretarzy obrad wyznaczył radnych p. Jakuba Kustera i p. Krystiana Marciniaka.

Ad pkt 2 – Propozycje zmian w porządku obrad.
Oskar Hofmokl wniósł wniosek o wprowadzenie zmian osobowych w komisjach Młodzieżowej Rady Miejskiej, przy oddanych 23 głosach, 19 głosach za, 1 głosie przeciw oraz 3 głosach wstrzymujących się Młodzieżowa Rada Miejska w Łodzi przyjęła zmiany (głosowanie nr 1).
Mateusz Słowiański wniósł wniosek, przy 24 oddanych głosach, 13 głosach za, 2 głosach przeciw oraz 9 głosach wstrzymujących się Młodzieżowa Rada Miejska w Łodzi przyjęła zmiany (głosowanie nr 2).

Ania Fijałek wniosła wniosek w sprawie organizacji webinaru dot. szczepień, przy 25 oddanych głosach, 19 głosach za, 5 głosach przeciw oraz 1 głosie wstrzymującym się, Młodzieżowa Rada Miejska w Łodzi przyjęła zmiany (głosowanie nr 3).
Maksymilian Kociuba wniósł wniosek dotyczący rezolucji, Karol Życki sprzeciwia się i uzasadnia swój sprzeciw, przy 25 oddanych głosach, 19 głosach za, 5 głosach przeciw oraz 1 głosie wstrzymującym się Młodzieżowa Rada Miejska w Łodzi przyjęła, że projekt uchwały jest niezgodny ze statutem Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi (głosowanie nr 4).
Zofia Zięba wniosła wniosek w sprawie nawiązania współpracy z hufcami ZHP Łódź Bałuty i Łódź Polesie, przy 23 oddanych głosach, 14 głosach za, 4 głosach przeciw oraz 5 głosach wstrzymujących się Młodzieżowa Rada Miejska w Łodzi przyjęła zmiany (głosowanie nr 5).
Ad pkt 3 - Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
Przy oddanych 24 głosach, 24 głosach za, 0 głosach sprzeciwu oraz 0 głosach wstrzymujących się, Młodzieżowa Rada Miejska w Łodzi przyjęła protokół z poprzedniej sesji (głosowanie nr 6).

Ad pk 4 - Sprawozdania z działalności
Sprawozdania zostały wygłoszone kolejno, przez przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi Oskara Hofmokla, oraz Wiceprzewodniczącego Filipa Marszała. 

Ad pkt 5 - Panel dyskusyjny.
Na panelu przemówienie wygłosili: Agata Kobylińska oraz Eugeniusz Gosiewski




Ad pkt 6 - Informacja przewodniczącego MRM w sprawie powołania rzecznika MRM.
Oskar Hofmokl wyznaczył na rzecznika Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi Borysa Sobczaka, przy 21 oddanych głosach, 21 głosach za, 0 głosach przeciw oraz 0 głosach wstrzymujących się Młodzieżowa Rada Miejska w Łodzi przyjęła Borysa Sobczaka na stanowisko rzecznika Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi (głosowanie nr 7).

Ad pkt 7 - Wnioski o sprawozdania z działalności Komisji oraz zespołów.
Brak wniosków o sprawozdania z działalności Komisji oraz zespołów.

Ad pkt 8 - Rozpatrzenie projektów uchwał
Po wniesieniu poprawki do uchwały Młodzieżowa Rada Miejska w Łodzi przystąpiła do głosowania.  Przy oddanych 24 głosach, głosów 19 za i 3 głosach przeciw oraz 
2 wstrzymujących się Młodzieżowa Rada Miejska w Łodzi przyjęła poprawkę uchwały nr 43 (głosowanie nr 8). 

Z powodu problemów technicznych głosowanie odbywało się za pomocą podniesienia ręki. Przy większości głosach za Młodzieżowa Rada Miejska w Łodzi przyjęła uchwałę nr 44 w sprawie uchylenia uchwały nr 36/VIII/21.

Przy 22 oddanych głosach, 16 głosach za i 5 głosach przeciw oraz 1 wstrzymującym się
Młodzieżowa Rada Miejska w Łodzi przyjęła uchwałę nr 45 w sprawie wytycznych dla radnych w związku ze zbiórką na rzecz Polaków na kresach wschodnich (głosowanie nr 10).

Przy 21 oddanych głosach, 19 głosów za i 2 głosach przeciw oraz 0 wstrzymujących się
Młodzieżowa Rada Miejska w Łodzi przyjęła uchwałę nr 46 w sprawie powołania zespołu ds. pism i księgowości (głosowanie nr 11).

Przy 18 oddanych głosach, 16 głosach za i 0 głosach przeciw oraz 2 głosach wstrzymujących się, Młodzieżowa Rada Miejska w Łodzi przyjęła uchwałę nr 47 w sprawie rozpatrywanego przez sejm RP obywatelskiego projektu ustawy o zmianie ustawy z dnia 24 lipca 2015 r. - Prawo o zgromadzeniach oraz niektórych innych ustaw (głosowanie nr 12).

Po zapytaniu Maksymiliana Kociuby Młodzieżowa Rada Miejska przeszła do głosowania. Przy 21 oddanych głosach, 17 głosach za i 2 głosach przeciw oraz 2 głosach wstrzymujących się, Młodzieżowa Rada Miejska w Łodzi przyjęła uchwałę nr 48 w sprawie organizacji webinaru dot. szczepień (głosowanie nr 13).

Po przejęciu porządku obrad przez Władysława Walickiego Młodzieżowa Rada Miejska przeszła do głosowania. Przy 18 oddanych głosach, 18 głosach za i 0 głosach przeciw oraz 
0 wstrzymujących się Młodzieżowa Rada Miejska w Łodzi przyjęła uchwałę nr 49 w sprawie zmian osobowych w komisjach MRM (głosowanie nr 14). 

Po przejęciu porządku obrad przez Oskara Hofmokla i zapytaniu Jakuba Gniotka Młodzieżowa Rada Miejska przeszła do głosowania.  Przy 20 oddanych głosach, 20 głosach za i 0 głosach przeciw oraz 0 wstrzymujących się Młodzieżowa Rada Miejska w Łodzi przyjęła uchwałę nr 50 w sprawie nawiązania współpracy z hufcami ZHP Łódź Bałuty i Łódź Polesie (głosowanie nr 15).



Ad pkt 9 - Propozycje interpelacji i zapytań
Brak propozycji interpelacji i zapytań.

Ad pkt 10 - Wolne wnioski
Jakub Rajszer złożył wniosek o przerwę, który został odrzucony przez przewodniczącego Oskara Hofmokla.

Ad pkt 11 - Zamknięcie V sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej
Po wyczerpaniu porządku obrad przewodniczący Młodzieżowej Rady Miejskiej p. Oskar
Hofmokl zamknął V sesję Młodzieżowej Rady Miejskiej Łodzi VIII kadencji.














