PROTOKÓŁ NR I/20
z kontynuacji VIII sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi VII kadencji
z dnia 3 lutego 2020 roku

Obecni 3 lutego 2020 roku – 17 osób

1. Otwarcie sesji

Przewodnicząca Rady Kornelia Iwona Jasiuk wznowiła obrady VIII sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi o godzinie 10:05. Na podstawie listy obecności stwierdziła obecność 17 radnych. Stwierdzono kworum.

2. Sprawozdania z działalności rocznej radnych Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi

1) Radny Mateusz Słowiański

Radny poinformował o zebraniu komisji Kultury w dniu 1 lutego 2020 roku, na którym stwierdzono kworum. Ze składu komisji usunięto radnych Piotra Kołodziejczyka i Huberta Bąka. Radnego Jakuba Krzysiaka ustanowiono członkiem niestałym komisji. Komisja dyskutowała nad szczegółami i finalizacją przeprowadzenia konkursu o Marku Edelmanie, planach współpracy Rady z Ogólnopolską Federacją Młodych oraz planach przeprowadzenia Dni Języka Niemieckiego we współpracy z VIII Liceum Ogólnokształcącym w Łodzi.

2) Radna Zofia Spychalska

Radna zdała sprawozdanie ze swojej działalności, wymieniając swój udział w: organizacji dwóch meczów charytatywnych WOŚP; w obu akcjach #NiepodległaToMy; spotkaniu z Młodzieżową Radą miasta Dębe Wielkie; Młodzieżowych Dniach Europejskości; Konferencji Rad Młodzieżowych; Ogólnopolskim Kongresie Rad o ekologii; Tymczasowym Zespole ds. Zmian w Statucie i Regulaminie Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi.

3) Radny Patryk Szreter

Radny poinformował o swoim udziale w akcji #NiepodległaToMy, Ideathonie, Młodzieżowych Dniach Europejskości i Tymczasowym Zespole ds. Zmian w Statucie i Regulaminie Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi. Radny zaznaczył swój udział w każdej sesji Rady oraz zaprezentowanie pomysłu instalacji ładowarek do telefonów na przystankach komunikacji miejskiej.

4) Radny Stanisław Roszczyk

Radny poinformował o swoim uczestnictwie w sesjach Rady i posiedzeniach komisji Kultury oraz komisji Edukacji i Nadzoru nad Oświatą a także o prowadzeniu komisji Promocji i ds. Kontaktów z Mediami. Radny zaznaczył swój udział w obu akcjach #NiepodległaToMy, organizacji „Małego Koncertu dla Wielkich Serc”, akcji #stopnienawiści i wielu konferencjach i kongresach jako reprezentant Rady. Radny wspomniał też o swoim udziale w Młodzieżowej Radzie Klimatycznej.

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Kornelia Iwona Jasiuk złożyła na ręce radnego gratulacje w związku z otrzymaniem przez niego nominacji do plebiscytu „Osobowość Roku 2019” Dziennika Łódzkiego.

5) Radny Tomasz Wegner

Radny poinformował o swoim udziale w obu meczach charytatywnych, Młodzieżowych Dniach Europejskości, Ideathonie oraz dwukrotnej akcji #NiepodległaToMy.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Łodzi Marcin Gołaszewski poruszył temat nadania ulicy pomiędzy al. Kościuszki a ul. Wólczańską imienia Pawła Adamowicza. Przedstawił też problematykę związaną z utworzeniem funduszu rewitalizacji miasta oraz wygłosił swój sprzeciw oraz obawy dot. Karty Praw Rodzin.

Radny Stanisław Roszczyk poinformował o powstaniu pisma wraz z przyjęciem na ten temat stanowiska Młodzieżowej Rady Miejskiej i współpracy Rady z Fabryką Równości.

O godzinie 11:10 Przewodnicząca Rady Kornelia Iwona Jasiuk poinformowała o konieczności opuszczenia obrad z powodów zdrowotnych i przekazała obrady Wiceprzewodniczącemu Rady Mateuszowi Sorbjanowi.

3.  Zatwierdzenie projektu zmian w Statucie Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi wypracowanych przez Tymczasowy Zespół ds. Zmian w Statucie i Regulaminie Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi

Radny Stanisław Roszczyk zaprezentował projekt oraz dokładnie go omówił. Następnie Dyrektor Biura p. Ewa Koronowska przedstawiła swoją opinię na temat poszczególnych zapisów projektu zmian. Następnie wywiązała się dyskusja dot. procesu wyborów radnych Młodzieżowej Rady Miejskiej przedstawionego w projekcie. Głównymi argumentami było wykluczanie niektórych uczniów ze względu na ograniczenie do 1 kandydata na szkołę oraz związanej z tym faktem nieproporcjonalności. Głos zabierali radny Jakub Krzysiak, Mateusz Słowiński, Julia Anna Konopka oraz Krystian Gawin i Jakub Kaliszczak.
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Następnie Stanisław Roszczyk złożył wniosek o zmianę niektórych ustępów w projekcie, pozostawiając jednak prezentowany sposób elekcji w formie niezmienionej, który z kolei poddano pod głosowanie – wprowadzenie zmian przyjęto poprzez aklamację.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Sorbjan poddał pod głosowanie projekt zmian.

Wyniki głosowania: 7 „za”, 6 „przeciw”, 4 „wstrzymujące się”.

4. Zapytania i wolne wnioski

Radny Patryk Szreter poinformował o pracach nad organizacją konkursu wiedzy o Wielkiej Brytanii we współpracy ze szkołą językową Loyd Woodlay.

5. Zakończenie sesji.

O godzinie 12:25 Wiceprzewodniczący Rady Mateusz Sorbjan zamknął obrady VIII sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi w związku z omówieniem wszystkich spraw wymienionych w porządku obrad.

Protokół sporządził
Leonard Michał Kalamat
Sekretarz Młodzieżowej Rady Miejskiej w Łodzi
