Protokół z II posiedzenia Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

Łódź, 26 czerwca 2020 roku

godz. 13.00

W dniu  26 czerwca 2020  r. w Urzędzie Miasta Łodzi odbyło się II posiedzenie Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego IV kadencji w trybie online. Program posiedzenia przewidywał dyskusję na temat planowanych priorytetowych zadań publicznych realizowanych przez Miasto we współpracy z organizacjami pozarządowymi w roku 2021                i ew. zgłoszenie propozycji oraz omówienie zadań planowanych do realizacji we współpracy z organizacjami pozarządowymi w obszarze rewitalizacji w roku 2021.

Obradom przewodniczył Pełnomocnik Prezydenta Miasta Łodzi ds. współpracy                          z organizacjami pozarządowymi Pan Łukasz Prykowski, który zaczął od priorytetowych zadań planowanych przez Miasto. W MOPS, Wydz. Kultury, Zdrowia i  Sportu nie zaszły żadne zmiany. Biuro ds. Partycypacji również przewiduje realizacje zadań zgodnie z planem. Pan Łukasz Waszak zaproponował, żeby wznowić prace nad dalszym procedowaniem Wieloletniego Programu Współpracy, tak aby dokument został przyjęty w przedziale czasowym 2021-2023. ŁRDPP przedstawi niezwłocznie stanowisko w tej sprawie w trybie obiegowym. 
W dalszej kolejności posiedzenia Pani Joanna Brzezińska z-ca Dyrektora Biura Rewitalizacji i Mieszkalnictwa omówiła zadania planowane do realizacji we współpracy               z organizacjami pozarządowymi w obszarze rewitalizacji w roku 2021. Przybliżyła informacje o konkursach, które powinny się odbyć jeszcze w tym roku w III kwartale lub       w I kwartale 2021 r. z terminem realizacji projektów maksymalnie do czerwca 2023 r.          W każdym z konkursów współpraca będzie się odbywała na zasadzie: Miasto Łódź – partner, NGO – lider.
Ponadto zadanie pn. Rozwój wspólnot i społeczności lokalnych będzie realizowane do końca 2021 r., a także będą prowadzone usługi polegające na przeprowadzeniu animacji społeczno-kulturalnej, działaniach edukacyjnych i promocyjnych, wspomagające wprowadzenie nowych funkcji społecznych na obszarze projektów 1–8 Rewitalizacji Obszarowej Centrum Łodzi wynikających z Programów Funkcjonalno-Użytkowych realizowane w ramach projektów Rewitalizacji Obszarowej Centrum Łodzi współfinansowane ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2014–2020 (Cross-financing). Natomiast w ramach przetargów będą zlecane usługi polegające na przeprowadzeniu animacji kulturalno-edukacyjnej oraz działań szkoleniowo-instruktażowych, wspomagających wprowadzenie nowych funkcji społecznych: mieszkania chronionego dla osób z niepełnosprawnością intelektualną, z pieczy zastępczej, zaburzeniami psychicznymi, niepełnosprawnością ruchową oraz organizacji wolontariatu w ramach działalności wspomagającej funkcje społeczne. Zamówienie publiczne będzie obejmowało również  wybór operatorów na prowadzenie nowych funkcji społecznych na obszarze Projektów 
1-8 Rewitalizacji Obszarowej Centrum Łodzi. Dyskutowano min. o możliwościach nawiązywania współpracy partnerskiej organizacji pozarządowych przy aplikowaniu o środki zewnętrzne, które przystępują do zadań publicznych realizowanych przez Miasto,                         o potrzebie wskazania obszarów konkretnych zadań szczególnie priorytetowych w ramach Programu Współpracy wobec cięcia wydatków w budżecie Miasta. Przewodniczący zaproponował powrót do dyskusji na ten temat po wakacjach, a także o założeniach do budżetu i o realizacji kluczowych projektów zawiązanych z procesami rewitalizacji. Pojawiły się też głosy w sprawie współpracy pomiędzy samymi organizacjami w ramach realizacji np. zamówień publicznych.
Na koniec w wolnych wnioskach ustalono kolejne spotkanie z początkiem września. Ponadto Przewodniczący poinformował członków Rady, że będą zmieniane zasady dotyczące naboru wniosków w zakresie inicjatyw lokalnych w ramach kryteriów oceny, a także zachęcił do rozważenia dla członków rady i przekazanie ewentualnych opinii w jakim kierunku inicjatywa lokalna powinna się rozwijać oraz jakie inne zmiany powinny być wprowadzone               i czy jeszcze jakieś kryteria powinny być brane pod uwagę w tym zakresie. 
Na tym obrady zakończono.
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