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         Sprawozdanie z działalności Komisji Dialogu    
                                          Obywatelskiego ds. Kultury w roku 2013
KDO ds. Kultury prowadziła od Marca 2013 regularne spotkania mające na celu zwiększenie współpracy między środowiskiem NGO oraz wydziałem Kultury UMŁ. 
Głównym założeniem funkcjonowania KDO ds. Kultury w roku 2013 było wspieranie realizacji strategii zintegrowanego rozwoju Łodzi 2020+ w obszarze kultury opisanej w Polityce Rozwoju Kultury 2020+.

Jednym z ważnych celów działania KDO ds. Kultury było integrowanie środowiska podmiotów i organizacji pozarządowych działających w obszarze kultury w Łodzi oraz zachęcanie do dialogu na linii NGO-UMŁ, mającym na celu zwiększenie jakości współpracy na rzecz rozwoju oferty kulturalnej w Łodzi.
Innym ważnym obszarem działalności KDO ds. Kultury było poznanie i udoskonalanie mechanizmów wspierania ze strony UMŁ działań kulturalnych organizowanych przez organizacje pozarządowe; tym celu odbyło się między innymi spotkanie informujące w wydziale promocji UMŁ. Uczestnicy poznali możliwości promocji wydarzeń kulturalnych, oraz przedstawili swoje postulaty polepszenia wsparcia ze strony UMŁ jak np. zwiększenie liczby nośników reklamowych w przystępnych cenach, ułatwienia organizacji wydarzeń plenerowych, wprowadzenia systemu rabatowego, ułatwienie wynajęcia namiotów i stoisk, uproszczenie i uporządkowanie systemu informacji o wydarzeniach (słupy na Piotrkowskiej, banery, citylighy itp.), w tym także postulat lepszej promocji wydarzeń niekomercyjnych; ulepszenie komunikacji między miastem a organizatorami wydarzeń (pozwolenia, zgody, patronaty itp.).
Jednym z działań wynikającym ze współpracy podmiotów zaangażowanych w tworzenie KDO ds. Kultury było przedyskutowanie i przygotowanie przez uczestników wspólnej oferty pod kątem budżetu partycypacyjnego, mającym na celu zwiększenie środków na kulturę oraz promowanie wszystkich ofert, które były związane z działaniami kulturalnymi. 

Innym ważnym tematem zainteresowań KDO ds. Kultury był obszar edukacji kulturalnej mającej na celu zwiększenie uczestnictwa w kulturze mieszkańców Łodzi. Pani Ptasińska poinformowała o planach Wydziału Kultury UMŁ stworzenia Międzysektorowego Programu Edukacji Kulturalnej. KDO ds. kultury wyraziło zainteresowanie uczestnictwem w pracach nad programem, a także, w miarę możliwości, współpracą z KDO ds. edukacji w tym zakresie.

Jako jeden z pomysłów na ulepszenie i uatrakcyjnienie funkcjonowania KDO ds. Kultury zostało zaproponowane organizowanie spotkań tematycznych o różnej treści odbywających się w różnych przestrzeniach związanych z tematem: Odbyło się spotkanie tematyczne dot. promocji kultury, budżetu partycypacyjnego do zorganizowania na rok 2014 pozostały tematy takie jak spotkanie poświęcone edukacji kulturalnej, spotkanie o finansowaniu ze środków samorządowych , spotkanie o konkursach ofert, regulaminach i możliwościach wprowadzenia uproszczeń przy rozliczaniu (z udziałem przedstawicieli nie tylko UMŁ, ale także UM), spotkanie o lokalach dla kultury (z udziałem przedstawicieli WBiL UMŁ oraz menadżera Piotrkowskiej).
