




Komisja Dialogu Obywatelskiego ds. kultury w Łodzi

PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA 2/2017

PROTOKÓŁ  Z POSIEDZENIA KDO W DNIU 13 marca 2017 r. o godz. 16.00 w Wydziale Kultury
W spotkaniu wzięli udział przedstawiciele następujących organizacji pozarządowych:

- Stowarzyszenie Topografie

- OŁ PTTK

- Stowarzyszenie  Edukacyjno – Kulturalne „Venae Artis”

- Fundacja – ależ Gustawie!

- Fundacja Formart

i przedstawiciel Wydziału Kultury UMŁ – p. Jolanta Sławińska.

Spotkanie dotyczyło omówienia sugestii i uwag przesłanych przez organizacje pozarządowe dotyczących Polityki Rozwoju Kultury dla Miasta Łodzi 2020+.

Tekst Uchwały dt. w/w Polityki w formie edytowalnej został przesłany drogą elektroniczną organizacjom pozarządowym przez przedstawiciela Wydziału Kultury UMŁ. Przedstawiciele NGO mogli nanosić uwagi bezpośrednio na dokument.  Poprawiony dokument do końca lutego organizacje pozarządowe odsyłały na wskazany adres e-mail wydziału kultury.

Spotkanie rozpoczęło się punktualnie, rozpoczęła je p. Jolanta Sławińska, która zapowiedziała plany stworzenia programu edukacji kulturalnej dla Łodzi. Obecni przedstawiciele organizacji pozarządowych wyrazili chęć zaangażowania się w jego tworzenie.

P. Jolanta Sławińska poinformowała również, że rekomendacje KDO dot. Polityki Rozwoju Kultury dla Miasta Łodzi 2020+ muszą zostać przesłane do końca kwietnia, żeby  prace nad dokumentem mogły przebiegać płynnie. 
Następnie zostały zaprezentowane przez przedstawiciela wydz. kult. uwagi przesłane przez organizacje pozarządowe. 

Przedstawiciele ngo obecni na spotkaniu omawiali komentarze i wstępnie decydowali, które z nich są zasadne i powinny pozostać, jako wspólne stanowisko KDO a które należy usunąć.

W ramach dyskusji szczególną uwagę poświęcono następującym tematom:
- wzmocnienie, nawiązanie współpracy z zagranicą polegające na promowaniu wydarzeń kulturalnych tworzonych w Łodzi, jako wizytówki miasta. 

- rekomendowanie zlecenia badań ogólnopolskich  dotyczących tożsamości Łodzi.

- wsparcie promocyjne wydarzeń kulturalnych tworzonych przez organizacje pozarządowe. Wskazanie narzędzi promocyjnych pozostających w dyspozycji UMŁ, wsparcie, pośredniczenie w pozyskiwaniu mecenatu.

KDO wypracowała również podczas spotkania dwie rekomendacje, które nie znalazły się w zgłoszonych wcześniej uwagach do Polityki Rozwoju Kultury dla Miasta Łodzi 2020+:

a) Kontynuację programu współpracy „Koalicja Miast dla Kultury”

b) Wieloletnie finansowanie „małych inicjatyw”  (niskobudżetowych) szczególnie z zakresu edukacji kulturalnej
Kolejny  termin spotkania ustalono na 3 kwietnia 2017r., na godz. 16:00
Zaplanowano, że zostaną wówczas omówione uwagi i propozycje pytań do ankiety ewaluacyjnej dla ngo dot. Polityki Rozwoju Kultury dla Miasta Łodzi 2020+ 

Spotkanie  zakończyło się o godzinie 18:00





Protokół sporządziła:




Anna Zadęcka  - Zięba





(Fundacja – ależ Gustawie!)
