Protokół z I posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. różnorodności                                      i przeciwdziałania dyskryminacji
Łódź, 19 września  2012 roku

godz. 14.00

Urząd Miasta Łodzi
Wydział Spraw Obywatelskich, Sala 06
W dniu 19 września  2012 roku odbyło się pierwsze posiedzenie Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. różnorodności i przeciwdziałania dyskryminacji (KDO). Jest to druga tego typu komisja opiniodawczo-doradcza w Łodzi, powołana Zarządzeniem Prezydenta Miasta Łodzi z dnia 31 sierpnia 2012 r., której tryb pracy określony jest w Programie współpracy Miasta Łodzi z organizacjami pozarządowymi na 2012 rok.

W skład Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. różnorodności i przeciwdziałania dyskryminacji (KDO) weszło 6 organizacji:
1) Stowarzyszenie Pomocy Ofiarom Przestępstw i Wypadków drogowych „Feniks”

2) Fundacja Studiów Afrykańskich „Instytut Afrykański”
3) Stowarzyszenie „Absolwent”
4) Fundacja „Nasze ZOO”
5) Stowarzyszenie „Nasza Galeria”

6) Stowarzyszenie „KOBIETY.LODZ.PL”

Uroczystego otwarcia pierwszego posiedzenia KDO dokonał Dyrektor Wydziału Spraw Obywatelskich – Pan Grzegorz Szatiło, który przywitał wszystkich zebranych oraz omówił kwestie formalno-prawne związane z powołaniem KDO.
W dalszej części spotkania głos zabrał Pan Łukasz Prykowski – Pełnomocnik Prezydenta Miasta Łodzi ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi omawiając zasady funkcjonowania KDO w oparciu o model współpracy administracji publicznej i organizacji pozarządowych, której ideą  jest pomocniczość, suwerenność stron, partnerstwo, efektywność, uczciwa konkurencja i jawność. 
Następnie, Pan Piotr Kłys – Prezes Zarządu Stowarzyszenia „Feniks” szeroko omówił genezę woli powołana KDO ds. różnorodności i przeciwdziałania dyskryminacji, powołując się na  wzmocnienie współpracy organizacji pozarządowych z administracją publiczną                 w sferze propagowania i uświadamiana aspektów różnorodności społecznej, podejmowania działań na rzecz wyrównywania szans dla osób i grup zagrożonych marginalizacją                             i wykluczeniem społecznym oraz przeciwdziałania dyskryminacji grup społecznych zgodnie  z zapisami zawartymi w Konstytucji RP oraz w Karcie Podstawowych Praw Unii Europejskiej. 
W dalszej części spotkania przedstawiciele organizacji założycielskich omówili swoją działalność, dorobek swoich organizacji i plany na przyszłość, również te związane                       z działalnością w powołanym KDO. Planowany zakres działalności KDO ds. różnorodności            i przeciwdziałania dyskryminacji to inicjowanie i współtworzenie aktów prawnych oraz działań w obszarach:
- propagowania i uświadamiania aspektów różnorodności społecznej,

- przeciwdziałania dyskryminacji osób i grup,

- diagnozy i monitoringu potrzeb i rozwiązań antydyskryminacyjnych,

- podejmowania działań na rzecz wyrównywania szans wobec zagrożonych wykluczeniem społecznym.
Pod koniec zebrania członkowie Komisji przeszli do wyboru Przewodniczącego                    i Sekretarza powołanej Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. różnorodności i przeciwdziałania dyskryminacji. 
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Katarzyna Snarska
