Protokół z posiedzenia Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. różnorodności i  przeciwdziałania dyskryminacji z dnia 21.06.2017 r.

Zebranie było poświęcone sprawom  związanym z narastaniem atmosfery, nienawiści, przemocy, rasizmu, ksenofobii i nietolerancji wobec cudzoziemców, osób o innej orientacji seksualnej, osób o innych przekonaniach, poglądach politycznych,  także wobec spraw kobiet. Dyskutowano także o zamiarze wykreślenia przez MEN z rozporządzenia z 2015 r. zapisu o zadaniach szkoły  w edukacji antydyskryminacyjnej w programach szkolnych i wpływu takiej decyzji na wychowanie młodzieży i kształtowanie się jej negatywnego stosunku do cudzoziemców (imigrantów, uchodźców i innych).
Na posiedzeniu była obecna Pełnomocnik Prezydent Miasta Łodzi                ds. Równego Traktowania – Monika Kamieńska, której został nadany tytuł Honorowego członka KDO ds. różnorodności i  przeciwdziałania dyskryminacji. Pani Pełnomocnik była obecna na większości zebrań KDO jako zainteresowana tematyką działań komisji w zakresie nienawiści, przemocy, rasizmu, ksenofobii i  nietolerancji.
Pani Pełnomocnik potwierdziła, że w obecnej sytuacji istnieje konieczność utworzenia  przy Prezydent Miasta Łodzi stanowiska pełnomocnika ds. cudzoziemców. Katalog kompetencji i obowiązków powinien zostać jak najszybciej wypracowany przez KDO, które  od dłuższego czasu sygnalizowało taką potrzebę. Utworzenie katalogu uznano za zadanie priorytetowe. Termin zakończenia prac nad katalogiem wyznaczono do połowy lipca br. 
Ostatnią z omawianych spraw była inicjatywa stworzenia stanowiska tłumacza dla cudzoziemców w Policji Miejskiej ze środków budżetu obywatelskiego.
Na tym zebranie zakończono.
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