Protokół ze spotkania KDO ds. polityki lokalowej w dniu 10 maja 2018 roku.

Lista obecności w załączeniu.

Spotkanie rozpoczął przewodniczący KDO p. Piotr Kowalski. 

Temat spotkania:

1. Po przekształceniu lokalu kwaterunkowego w lokal socjalny wpłaty na czynsz za lokal socjalny są rozliczane jako spłata zadłużenia na lokal kwaterunkowy.

2. Zamiana mieszkań w lokalach gminy i lokalach spoza zasobu gminy.

3. Lokal dla stowarzyszenia „Pokój” i próba rozwiązania umowy użyczenia.

4. Członkostwo w KDO przedstawicielki Biura ds. windykacji. 

Ad. 1. 
Sprawę przedstawił pan Marcin Wawrzyńczak. 

W przypadku gdy Miasto decyduje o przekształceniu tego samego mieszkania kwaterunkowego (na rachunku lokalu występuje zadłużenie) w mieszkanie socjalne to wpłaty za czynsz za mieszkanie socjalne wraz z wpłatą dodatku mieszkaniowego trafiają na rozliczenie zadłużenia co powoduje powstawanie zadłużenia w lokalu socjalnym i w konsekwencji brak możliwości zawarcia umowy na kolejny rok oraz brak możliwości ubiegania się o dodatek.

Członkowie KDO zdecydowali o przekazaniu do ZLM pytania następującej treści:

W jaki sposób odbywa się księgowanie i rozliczanie wpłat czynszu oraz dodatku mieszkaniowego w mieszkaniach, które zostały przekształcone w lokal socjalny z lokalu kwaterunkowego?
KDO podjęło uchwałę:

KDO zwraca się do Zarządu Lokali Miejskich z wnioskiem o stosowanie zasad, które spowodują, że:

- wpłaty na czynsz za lokal socjalny i wpływy z dodatku mieszkaniowego będą przypisywane do zobowiązań za czynsz za lokal socjalny,

- Zlikwidowana zostanie sytuacja gdy opłaty za czynsz za lokal socjalny oraz wpływy z dodatku mieszkaniowego będą przeznaczane najpierw na spłatę zobowiązań za lokal kwaterunkowy a dopiero w drugiej kolejności na pokrycie zobowiązań za lokal socjalny.

Uchwałę przyjęto 6 głosami za (jednogłośnie).

Ad. 2.

Sprawę przedstawił pan Marcin Wawrzyńczak.

Miasto nie wyraża zgody na przeprowadzanie zamian pomiędzy lokatorami najmującymi lokale w zasobie gminy z lokatorami najmującymi lokale spoza zasobu gminy.

KDO podjęło uchwałę:

KDO zwraca się do Pani Prezydent z pytaniem o praktykę niewyrażania zgody na dokonywanie zamian pomiędzy najemcami w nieruchomościach miejskich i najemcami w nieruchomościach będących poza zasobem Gminy. Czym jest spowodowana praktyka nie udzielenia od 2 lat ani jednej zgody na zamianę?

Uchwałę przyjęto 6 głosami za (jednogłośnie).

Ad. 3.

Sprawę przedstawił pan Jacek Jędrzejczak.

Do KDO wpłynęło pismo stowarzyszenia Pokój (w załączniku). Stowarzyszenie wygrało konkurs na użyczenie lokalu zajmowanego w Łodzi przy ul. Skarbowej. W miesiąc po podpisaniu umowy użyczenia podjęte zostały próby rozwiązania tej umowy.

KDO podjęło dwie uchwały:

KDO zwraca się do Pełnomocnika ds. organizacji pozarządowych o wprowadzenie do procedury konkursowej na użyczenie lokalu obowiązku uzyskania stanowiska władającego lokalem, którego dotyczy wniosek.

KDO zwraca uwagę Pani Prezydent, że lokal użyczony Stowarzyszeniu Pokój został przyznany w wyniku prowadzenia otwartego i jawnego konkursu i nie do zaakceptowania jest sytuacja, w której podjęto działania mające doprowadzić do rozwiązania umowy.

Obowiązująca umowa użyczenia dotyczy całości lokalu i powierzchnia lokalu nie powinna być zmniejszana bez zgody biorącego w użyczenia bo może to doprowadzić do niemożności funkcjonowania Warsztatów Terapii Zajęciowej i uniemożliwiać prowadzenie działalności statutowej stowarzyszenia.

Uchwałę przyjęto 6 głosami za (jednogłośnie).

Ad. 4.

Sprawę przedstawił pan Piotr Kowalski.

KDO podjęło uchwałę: 

KDO ds. polityki lokalowej zwraca się do Pani Prezydent z wnioskiem o wyznaczenie stałego przedstawiciela Biura ds. Windykacji pani Izabeli Wilkowskiej-Składowskiej jako członka KDO.

Udział przedstawicielki Biura ds. Windykacji w pracach KDO jest szczególnie ważny ze względu na tematykę spotkań. KDO ma służyć nie tylko rozmowie o polityce lokalowej Miasta wobec organizacji pozarządowych ale także polityce lokalowej wobec mieszkańców. 

Kwestie odpracowywania czynszów i inne programy wspierające mieszkańców są bardzo ważne w pracy KDO i udział pani Izabeli Wilkowskiej-Składkowskiej będzie dużą wartością dla prac KDO.
Zwracam się z wnioskiem o zaktualizowanie Zarządzenia nr 3115/VII/16 z 14 marca 2016 (z późniejszymi zmianami).
Uchwała została przyjęta 6 głosami za (jednomyślnie).

Termin następnego spotkania został wyznaczony na 15 czerwca 2018 roku na godz. 13.00 w biurze ds. rewitalizacji.
Protokołował: Piotr Kowalski

