Protokół z XIX posiedzenia Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

Łódź, 27 września 2018 roku

godz. 14.00

Urząd Miasta Łodzi, Mała Sala Obrad
W dniu 27 września 2018 r. w Urzędzie Miasta Łodzi odbyło się XIX posiedzenie Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego III kadencji. Program posiedzenia przewidywał omówienie i wydanie opinii na temat projektu Programu Edukacji Kulturalnej, omówienie przeprowadzonych działań w ramach I edycji Miejskiego Programu Mikrograntów w Łodzi, a także zagadnienia udostępniania na wolnej licencji efektów projektów finansowanych z Budżetu Miasta Łodzi i podjęcie stanowiska w tej sprawie. Na posiedzeniu omówione zostaną także zmiany w zarządzeniu "w sprawie wprowadzenia Instrukcji określającej tryb i warunki użyczania lokali użytkowych oraz innych nieruchomości organizacjom pozarządowym (...)".
Obrady rozpoczął Pełnomocnik Prezydenta Miasta Łodzi ds. współpracy                          z organizacjami pozarządowymi Pan Łukasz Prykowski, pełniący funkcję Przewodniczącego Rady, który przywitał zebranych i zgodnie z programem posiedzenia przeszedł do omówienia projektu Programu Edukacji Kulturalnej. Prezentacji dokumentu dokonała Pani Jolanta Sławińska  - Ryszka z Wydz. Kultury UMŁ. Pomysł na utworzenie programu powstał                   w już 2012 roku. Ideą programu jest przede wszystkim edukacja kulturalna,  która będzie rozwijała wszechstronnie,  pozwalając na różne formy rozwoju osobistego. W I połowie 2017 r. dokonano diagnozy problemów w obszarze sektora kultury i edukacji. Następnie Zarządzeniem Prezydenta został powołany zespół ekspertów, który opracował złożenia do programu, które w tym roku zostały przeformułowane na cele strategiczne i zadania na najbliższe 3 lata. Zebrany materiał został w maju przekazany do zaopiniowania zainteresowanym środowiskom z uwzględnieniem uwag i propozycji. Program został przyjęty pozytywnie.  W tym roku Wydział Kultury zdobył już środki, z których sfinansowano kilka przedsięwzięć z zakresu edukacji kulturalnej min. dotacje celowe, małe granty na zadania realizowane we współpracy z organizacjami pozarządowymi, na planowane szkolenia                     z wypełniania wniosków dla organizacji pozarządowych. W sierpniu materiał trafił do Biura Strategii, które zgłosiło swoje uwagi, a  dokument w finalnej formie wg planu zostanie uchwalony już pod koniec tego roku. Wówczas powołana zostanie Rada Programu. Strukturę tworzyć będą przedstawiciele różnych środowisk min. KDO ds. kultury, placówek oświatowych, organizacji pozarządowych. Budżet na realizację edukacji kulturalnej w tym roku wyniósł 150 tys zł, jednakże biorąc pod uwagę środki przeznaczone na dotacje celowe dla instytucji kultury i małe grany kwota ta mogła się nawet potroić.  Toczą się starania aby w przyszłym roku na to zadanie zarezerwować większe środki w budżecie. Ponadto Wydział Kultury rekomenduje również powstanie tzw. obserwatorium kultury w Łodzi zrzeszające struktury pozarządowe i instytucje kultury, które zajmą się badaniami i publikacją opracowań  oraz monitoringiem w obszarze działań kulturalnych jako jednostka badawcza. Dyskutowano na temat konstrukcji palu finansowego na realizację zadania, źródeł finansowania i podziału środków na poszczególne przedsięwzięcia. Zaproponowano sporządzenie planu  finansowego (harmonogramu) zawierającego strukturę wydatków i dołączenie jako załącznika do programu. Uwag do dokumentu nie było. W drodze głosowania projekt programu Edukacji Kulturalnej został zaopiniowany pozytywnie – jednogłośnie 7 osób za. Podjęto stosowną uchwałę. 
W następnej kolejności Przewodniczący oddał głos Pani Aleksandrze Reszka                     z Centrum Opus, która omówiła działania przeprowadzone w ramach I edycji Miejskiego Programu Mikrograntów w Łodzi. Miejski Program Mikrograntów ma na celu zwiększenie liczby realizowanych inicjatyw obywatelskich. Do rozdysponowania w bieżącym roku przeznaczono 160000 zł. O środki mogły ubiegać się organizacje pozarządowe, kluby sportowe, grupy nieformalne z przeznaczeniem na działania edukacyjne, kulturalne i projekty dotyczące małej infrastruktury w formie otwartych konkursów ofert w trybie regrantingu ogłaszane przy Biurze ds. Partycypacji Społecznej. Projekty będą realizowane go grudnia 2018 r. Miejski Program Mikrograntów w edycji lato 2018 zaowocował 130 złożonymi wnioskami, 77 wniosków zostało zarekomendowanych do II etapu, natomiast 35 rekomendowanych do dofinansowania i realizacji. W chwili obecnej aż 14 wniosków z 35 jest realizowanych przez grupy nieformalne – mieszkańców. W chwili obecnej realizowanych jest wiele projektów. Dzięki mikrograntom realizowany jest cykl warsztatów malarsko-rysunkowych dla dzieci i młodzieży oraz happening z udziałem mieszkańców Księżego Młyna, treningi curlingu dla seniorów, piknik sąsiedzki na Smulsku i lekcje jazdy na rolkach. Wszystkie działania wzbogacone są warsztatami tematycznymi. Dotychczas odbył się warsztat tańca dzieci niepełnosprawnych na wózkach i  kilka przedsięwzięć osiedlowych dotyczących małej infrastruktury. 
Po krótkiej dyskusji Przewodniczący przeszedł do omówienia zagadnienia udostępniania na wolnej licencji efektów projektów finansowanych z Budżetu Miasta Łodzi. Przedstawił temat na przykładzie Miasta Stołecznego Warszawy, które zastrzega sobie możliwość uregulowania w umowie kwestii praw autorskich do utworów wytworzonych w ramach realizacji zadania publicznego. Kwestie przekazania praw autorskich albo udostępnienia utworów na zasadzie wolnej licencji uregulowane są w umowie, która precyzuje także informację o dofinansowaniu przez Miasto. Umożliwia to dostęp do materiałów wszystkim zainteresowanym podmiotom. Przewodniczący wyjaśnił termin uznania autorstwa, idei udostępniania w ramach wolnej licencji (creative commons), użycia niekomercyjnego i utworów zależnych. Omówiono też kwestie dostępności poszczególnych utworów, czy publikacji na stronie UMŁ. Łódzka Rada Działalności Pożytku Publicznego zarekomendowała wprowadzenie zasady udostępniania na wolnej licencji efektów projektów finansowanych z Budżetu Miasta Łodzi. Miasto Łódź będzie mogło uregulować w procedurze konkursowej i umowie kwestie praw autorskich do utworów wytworzonych w ramach realizacji zadania publicznego. Prawa autorskie zostaną przekazane Miastu albo udostępnione przez Wykonawcę w ramach wolnej licencji. W przypadku udostępnienia utworu na zasadzie wolnej licencji Miasto zastrzeże konieczność wskazania obok autora informacji, że utwór powstał przy finansowaniu ze środków Miasta. Kwestie przekazania praw autorskich albo udostępnienia utworów na zasadzie wolnej licencji będzie mogło być uregulowane w procedurze konkursowej i umowie, która doprecyzuje także informację o dofinansowaniu przez Miasto. Za rekomendacją wprowadzenia powyższych zasad  jednogłośnie opowiedziało się 6 osób. Podjęto stosowną uchwałę. 
Na zakończenie omówiono zmiany w zarządzeniu "w sprawie wprowadzenia Instrukcji określającej tryb i warunki użyczania lokali użytkowych oraz innych nieruchomości organizacjom pozarządowym (...)". Przewodniczący omówił zarządzenie w kontekście użyczania lokali organizacjom pozarządowym wynajmującym lokal do prowadzenia działalności statutowej w placówkach oświatowych i placówkach kultury. Przy ostatnim konkursie zdarzyła się dość problematyczna sytuacja, kiedy komisja zarekomendowała użyczenie lokalu organizacji, której siedziba znajdowała się w na terenie szkoły, gdzie dyrektor placówki odwołał się od takiej decyzji. Dyrektorzy szkół  zgodnie z zarządzeniami posiadają prawo do zawierania umów w zakresie najmu powierzchni użytkowej w podległych placówkach. W porozumieniu z KDO ds. polityki lokalowej postanowiono zarekomendować wniesienie kilku zmian do zarządzenia tj.: do wniosku o użyczenie lokalu nie będącego w zasobach ZLM będzie wymagana opinia wynajmującego, będzie dopuszczona możliwość posiadania zaległości nie wyższych niż 1 miesięczna wysokość kosztów i opłat za wynajmowany lokal, a także obowiązek przedkładania do Wydziału Dysponowania Mieniem sprawozdania z działań organizacji w danym lokalu w roku bieżącym zgodnie ze złożonym wnioskiem o użyczenie.
Po krótkiej dyskusji Przewodniczący podziękował zebranym za przybycie i na tym obrady zakończono.
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