Protokół z zebrania Komisji Dialogu Obywatelskiego ds. Nowoczesnej Edukacji
Zebranie nr: 04/2013

Data: 08.08.2013, godz. 9.50
Miejsce: Siedziba Centrum OPUS, Plac Wolności 2
Czas trwania: 1 godzina
Prowadziła: Ewa Kramek

Protokołował: Julian Czurko

Osoby uczestniczące w zebraniu:

1. Karolina Chyll-Gałecka (Fundacja Rozwoju HELISA)

2. Julian Czurko (Fundacja Rokoko)

3. Aleksandra Dulas (Fundacja Nowoczesnej Edukacji SPUNK)

4. Anna Jurek (Fundacja Nowoczesnej Edukacji SPUNK)

5. Ewa Kramek (Fundacja Rozwoju HELISA)

6. Anna Krześniak (Fundacja FUTHARK)
7. Jolanta Marchlewska (Stowarzyszenie kobiety.lodz.pl)

8. Katarzyna Mikulska (Stowarzyszenie kobiety.lodz.pl)

9. Jarosław Stępień (UMŁ, Wydział Edukacji)
10. Dorota Wasiak (UMŁ, Wydział Edukacji)

11. Anna Werbińska-Nowak (UMŁ, Wydział Edukacji)

Przebieg zebrania:

1. Omówienie zagadnienia rozdzielania funduszy przez szkoły.

2. Omówienie zasad przyjmowania nowych organizacji do KDO.

3. Omówienie priorytetów, zgodnie z którymi szkoły planują wydatki na dany rok szkolny.

4. Dyskusja na temat opiniowania dokumentów przez KDO.

5. Omówienie działania sieci szkół.

6. Omówienie problemu dokształcania nauczycieli.

7. Dyskusja na temat projektów partnerskich.

8. Propozycja opiniowania projektów systemowych.

9. Dyskusja na temat diagnozy potrzeb edukacyjnych uczniów i nauczycieli.

10. Wykreślenie Fundacji Wie-Wiórka z listy organizacji należących do KDO.

Ad. 1
Jarosław Stępień wytłumaczył zakres (ograniczony) wpływu UMŁ na dysponowanie funduszami przez szkoły. Większość decyzji podejmują dyrekcje szkół, plany są przygotowywane w sierpniu przed początkiem roku szkolnego.
Ad. 2

Jarosław Stępień potwierdził, że w regulaminie KDO nie może być zapisu ograniczającego dostęp do KDO - każda organizacja ma prawo dołączyć poprzez oświadczenie woli, organizacje członkowskie nie mają na to wpływu (nie ma głosowania).

Ad. 3
Anna Werbińska-Nowak wytłumaczyła, że w każdym roku są ustalane priorytety wydatkowania funduszy, ogłaszane na początku roku szkolnego. Nie są nigdzie spisywane ani udostępniane. Każdy dyrektor dostosowuje je do indywidualnego wieloletniego planu rozwoju szkoły i aplikuje zgodnie z tą syntezą.
Ad. 4

Członkinie i członkowie KDO przedyskutowali sposoby opiniowania dokumentów dla UMŁ. Ustalono, że w standardowych warunkach przyjmujemy 7 dni kalendarzowych na zaopiniowanie dokumentu przez NGO. Dokument wysyłany jest do Przewodniczącej KDO, która roześle wszystkim pozostałym. W wypadku kryzysowym materiał wysyłany będzie do wszystkich bezpośrednio, żeby mogli jak najszybciej zareagować. Jeżeli któraś organizacja nie wypowie się, uznaje się, że nie zajmuje stanowiska.
Ad. 5

Anna Werbińska-Nowak opowiedziała jak działają sieci szkół: podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych.
Ad. 6
Karolina Chyll-Gałecka zainicjowała dyskusję na temat dokształcania nauczycieli oraz zasad, jakie organizują ten proces. Jest on bardziej zależny od priorytetów Kuratorium (organu nadzoru pedagogicznego) niż UMŁ (organ prowadzący), które są inne. Kuratorium zajmuje się w większej mierze kwestiami miękkimi, merytorycznymi, UMŁ zaś aspektem administracyjnym.
Ad. 7
Jarosław Stępień zasugerował, że dla instytucji i urzędów najwygodniejszą sytuacją jest tworzenie projektów, w których rolę lidera przyjmuje NGO, zaś szkoły i urząd są partnerami.
Ad. 8

Aleksandra Dulas zaproponowała, że organizacje z KDO mogą się włączyć w proces opiniowania projektów systemowych, m.in. ze względu na inną, uzupełniającą perspektywę oraz doświadczenie organizacji w realizowaniu podobnych działań. Nie wiadomo czy w okresie 2014-2020 będą realizowane projekty systemowe ani na jakich zasadach, wiele kwestii dopiero się wyjaśnia. W ostatnim okresie programowania tego typu działania były bardzo problematyczne i obciążające. Jest jednak szansa, że w nowym okresie dokonane zostaną korekty i jeżeli tak będzie, to KDO będzie mile widziane przy pracach nad projektami systemowymi.
Ad. 9

Anna Jurek zainicjowała dyskusję na temat przeprowadzenia badania diagnozującego potrzeby edukacyjne uczniów i nauczycieli. Diagnoza będzie przydatna zarówno KDO, UMŁ, jak i projektowi budowania sieci szkół nowoczesnej edukacji. Aby przeprowadzić takie działanie, należy zwrócić się do komórki UMŁ zajmującej się współpracą z uczelniami, dzięki czemu można pozyskać wsparcie naukowe.

Ad. 10

Fundacja Wie Wiórka została wykreślona z listy organizacji należących do KDO ds. Nowoczesnej Edukacji z przyczyn proceduralnych, czyli liczby nieobecności na zebraniach przekraczającej trzy pod rząd.

