Protokół z VI posiedzenia Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego 
w dniu 12 grudnia 2023 roku.


Posiedzenie Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, zwanej dalej Radą ,odbyło się w siedzibie Biura Aktywności Miejskiej UMŁ, przy ul. Tuwima 10. Lista obecności członków Rady stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Posiedzenie Rady prowadziła Pani Monika Dolik – Przewodnicząca Rady. Przewodnicząca przywitała obecnych i zaproponowała następujący porządek posiedzenia:

1) Otwarcie posiedzenia.
2) Tematy wniesione, dyskusja 
3) Wolne wnioski.

Następnie Przewodnicząca przekazała członkom Rady informację na temat planowanego otwarcia Łódzkiego Centrum Pozarządowego przy ul. Pogonowskiego 34. Omówiła przewidywane cele Centrum i jego funkcjonalności. Poinformowała także o planowanym w dniu 13 grudnia br. spotkaniu z przedstawicielami organizacji pozarządowych, na którym odbędzie się dyskusja na temat potrzeb i pomysłów organizacji pozarządowych dotyczących funkcjonowania Centrum. Zachęciła członków Rady do udziału w spotkaniu.
W dalszej części posiedzenia głos zabrała Pani Marlena Mazerant (MOPS), która poinformowała członków Rady o planowanej wigilii dla osób samotnych i ubogich, organizowanej tradycyjnie w Hali Expo. Zwróciła się jednocześnie z prośbą do członków Rady o przekazanie informacji o tym wydarzeniu innym organizacjom i o ewentualne wsparcie wolontariuszy przy jego organizacji.
Jako następna głos zabrała Pani Sylwia Kowalska (Fundacja Autism Team), która przedstawiła członkom Rady informacje na temat działań podjętych przez Zespół ds. Młodzieży, powołany w ramach Rady. Wspomniała o inicjatywach Zespołu podjętych wspólnie z Młodzieżową Radą Miejską, a także planach dot. współpracy z nowym Rzecznikiem Praw Dziecka i Rzecznikiem Praw Obywatelskich.
W dalszej cześci posiedzenia głos zabrała Pani Wioletta Gawrońska (Centrum Opus), która poinformowała członków Rady o planach swojej organizacji na rok 2024. Przekazała także informacje na temat przyszłorocznych konkursów i możliwości pozyskiwania środków finansowych ze źródeł zewnętrznych (programy WUP, NIW, SPLOT WARTOŚCI).
Następnie Pan Artur Skórzak (Biuro Aktywności Miejskiej) przedstawił członkom Rady informację na temat prac nad zmianami w zarządzeniu Prezydenta Miasta Łodzi, dotyczącym procedury konkursowej dla organizacji pozarządowych starających się o pozyskanie środków finansowych z Urzędu Miasta Łodzi. Pani Katarzyna Jarosińska (Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych) przekazała informację na temat planowanego przez Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych UMŁ programu dot. przeciwdziałania osteoporozie.
Wobec braku dalszych propozycji spraw i wolnych wniosków, Przewodnicząca poinformowała, że następne posiedzenie Rady odbędzie się w dniu 25 stycznia 2024 r. 
i zakończyła posiedzenie Rady.


Załącznik do protokołu z VI posiedzenia Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w dniu 12 listopada 2023 roku.

Lista obecności:

Członkowie Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego:

1. Małgorzata Bartosiak- Sikorzyńska – Radna Rady Miejskiej w Łodzi, 
2. Monika Dolik - Przewodnicząca Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego,
3. Łukasz Jankowski – przedstawiciel Wydziału Sportu,
4. Katarzyna Jarosińska – przedstawicielka Wydziału Zdrowia,
5. Magda Kijańska - przedstawicielka Stowarzyszenia „Ktoś”,
6. Sylwia Kowalska – Wiceprzewodnicząca Rady - przedstawicielka Fundacji „Autism Team”,
7. Ida Mickiewicz-Florczak - przedstawicielka Stowarzyszenia „Fabryka Równości”,
8. Marcin Pawlak – przedstawiciel Biura Rewitalizacji i Mieszkalnictwa,
9. Marcin Podgórski – przedstawiciel Stowarzyszenia „Polskie Towarzystwo Ekonomiczne Oddział w Łodzi”,
10. Artur Skórzak - przedstawiciel Biura Aktywności Miejskiej,
11. Szymon Stankiewicz – przedstawiciel Wydziału Kultury,
12. Marlena Mazerant – przedstawiciel MOPS,
13. Damian Szymański – przedstawiciel „Fundacji Dom w Łodzi”,
14. [bookmark: _GoBack]Wioletta Gawrońska – przedstawicielka „OPUS”,


